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ÚVODNÍ SLOVO STAROSTKY OBCE

Vážení spoluobčané, milí přátelé,
 
začátek letošního roku byl poznamenán opět různými opatřeními a 

nařízeními v souvislosti se stále se zvyšujícími počty nakažených nemocí 
covid-19. Nejtvrdší lockdown v historii Česka byl vyhlášený v souvislosti 
s novým nouzovým stavem od 1. března 2021. Byl omezen pohyb mezi 
okresy, cestování bylo povolené pouze výjimkám. Jednalo se o cesty do 
zaměstnání, k lékaři či na úřady, a to vždy s vyplněnými patřičnými formu-
láři. Nebyly umožněny nákupy a návštěvy mezi příbuznými mezi okresy. 
Na dodržování tohoto opatření dohlížela armáda i policie. Byly povole-
né vycházky jen po obcích, v zastavěných oblastech byla povinnost nosit 
roušky. Byly uzavřeny školy, školky, restaurace. Začalo plošné testování za-
městnanců ve fi rmách. Od ledna se mohli hlásit na očkování osoby starší 
80 let, od března pak měli možnost lidé ve věku nad 70 let. Očkovat se tak 
mohli nechat naši občané ve zřízeném očkovacím centru v Třebíči. V té 
době byla také velmi kritická situace v našich nemocnicích, kdy se musel 
neustále navyšovat počet lůžek pro covid pacienty, byla omezena péče 
o ostatní pacienty, kterým se značně prodlužovala čekací doba na různé 
operační zásahy. Na Covid-19 přicházelo o život čím dál více mladých lidí. 
Mnozí z nás zažívali smutek nad náhlým a nečekaným odchodem svých 
nejbližších, přátel a známých. Ještě dnes prožíváme dobu nejistoty, bojíme 
se o život svých nejbližších. Je mi smutno z toho, že se mezi námi najdou i 
nezodpovědní a lehkovážní občané, kteří si stále neuvědomují, jak křehký 
a zranitelný je lidský život a zdraví každého z nás.

Často si kladu otázku, co se to stalo s naším národem, některými poli-
tiky, umělci, mladými lidmi, kteří nevybíravým způsobem útočí na ty, kteří 
s nimi nestojí v jedné řadě a nechtějí převrátit svět naruby. Věřím však, že 
je zde stále bázlivě mlčící většina těch, kteří se chtějí věnovat čistým rado-
stem obyčejného života. 

Vyrůstali jsme v rodinách, kde si vážil jeden druhého, máma byla žena 
a táta chlap, a tak bych si ze všeho nejvíc přála, aby žili i naši potomci. Ve 
škole nás učili úctě k našim předkům a lásce k národu a naší zemi. Učili 
jsme se, že toto je země, kde žije český národ. Je to naše vlast, za kte-
rou jsme odpovědni a budeme se mít dobře jen tehdy, když o ni budeme 
svědomitě pečovat, s láskou a úctou. Učili nás, že si máme brát příklad
z předků, kteří pro svou vlast umírali, bojovali s nepřáteli, nehrbili se před 
nimi a pohrdali vlastizrádci. Rodiče i učitelé nás vedli k tomu, že máme 
být velkorysý, laskavý a štědří. Pokud někdo o pomoc požádá, a já mu 
mohu pomoci, mám to rozhodně udělat i když musím i trochu riskovat. 
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Měli bychom to dělat tak všichni, pokud ovšem ten, kdo pomoc potřebuje, 
si ji nevynucuje násilím a nechce víc, než mu můžeme dát. Nelze pomáhat 
všem, může se stát, že na to naše síly nestačí. Pomoc někomu je záležitost 
pouze našeho svědomí a našeho srdce. Hlasitá Pravda musí překřičet a 
zvítězit nad neustále řvoucí Lží.

Ivana Uhrová, starostka obce

INFORMACE Z KRAJSKÉHO ÚŘADU

Článek ředitele krajského úřadu

Vím, že existují často velmi protichůdné názory na problematiku pro-
tiepidemických opatření souvisejících s onemocněním COVID-19. Vím, 
že tato pestrá paleta názorů se týká povinnosti zakrývat si dýchací ces-
ty respirátory, udržování interpersonálního odstupu, omezování setkává-
ní osob, užívání dezinfekčních prostředků, prokazování „bezinfekčnosti“ 
(včetně otázky uznávání protilátek) a mnoha dalších záležitostí. Především 
se pak vyhrocená atmosféra týká problematiky očkování. Střety mezi ná-
zory krajních poloh i vyváženější povahy existují nejen na občanské, laic-
ké úrovni, ale také v odborné veřejnosti, často i mezi odborníky přímo 
specializovanými na epidemiologii, hygienu, virologii a příbuzné obory. 
Vedle zdravotnického rámce se z důvodu kolizních názorů či dokonce pře-
svědčení vede vyhrocená debata i v oblasti práva včetně práva ústavního 
(základní práva a svobody), v oblasti organizační, hospodářské, politické, 
manažerské… Tyto názorové střety do značné míry rozdělují přátele, ro-
diny, pracovní kolektivy, celou společnost. Kromě uvážlivých a pokorných 
jedinců se etablovaly skupiny nikdy a o ničem nepochybujících podporo-
vatelů a až fanatických odpůrců jednotlivých opatření, zejména očkování. 
Veřejná debata je zatížena mnohými účelově publikovanými i bezděky se 
šířícími dezinformacemi, aktivitami různých zájmových skupin, poloprav-
dami z neověřených zdrojů, emocemi, projekcí osobních přání do reality, 
politickými aspekty a dalšími neobjektivními vlivy. Pro každý názor, jak pro 
ty ze středního proudu, tak i pro ty extrémní, lze nalézt nějaký „důkaz“ na 
jeho potvrzení.

Nyní jsme bohužel opět v situaci, kdy nám dynamicky roste nejen po-
čet testováním identifi kovaných osob s nákazou, ale také počet pacientů 
s nákazou, jejichž stav vyžaduje hospitalizaci. A co je nejhorší, zvyšuje se
i počet případů těžkého průběhu onemocnění vyžadujících intenzívní péči 
s přítomností rizika dlouhodobého nebo trvalého poškození zdraví paci-
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enta či dokonce s rizikem úmrtí. Opět dochází k nárůstu zátěže zdravot-
nického systému, zejména v oblasti nemocniční péče, hrozí další zásadní 
omezování plánované péče v mnoha různých oborech a další odkládání 
(zanedbávání) prevence. K naší lítosti lze předpokládat i další významné 
hospodářské škody způsobené jak četnými onemocněními, tak i vyvolaný-
mi opatřeními a jejich širokými souvislostmi. To všechno naši společnost 
jako celek ohrožuje a do značné míry nás to extrémně zatěžuje nejméně 
pro blízkou budoucnost.

Je těžké hledat recepty k nápravě a východiska z nepříznivé situace. 
To proto, že nedokážeme spolehlivě predikovat další vývoj epidemie, že 
lidstvo nemá dostatečnou úroveň poznání, ale také proto, že se nedoká-
žeme shodnout na opatřeních a nedokážeme přijatá opatření dostatečně 
respektovat.

Přestože každá a každý z nás máme nějaký svůj osobní názor (a máme 
na něj samozřejmě právo), je dle mého mínění nutné silně vnímat i ná-
zor většinový, zejména takový, který je opřen o vědu, odbornost, o hlubší 
poznání reality - ověřené statistiky, validní data. Je nezbytné chovat ke 
svému vlastnímu přesvědčení pochybnosti, klást si otázky a hledat na ně 
odpovědi. A je podle mého mínění nezbytné ze svých osobních názorů a 
pocitů umět „slevit“, přizpůsobit se, přiměřeně respektovat to, co vyplývá 
z náhledu převažující části odborníků, a to, co je rozhodnuto na základě 
stanovisek mnohých specialistů na příslušných úrovních veřejné správy. 
Chápu, že je to těžké. Nikdo z nás nemá rád, když musí jednat jinak, než 
by volil osobně, ale bez elementárního respektu k systému, okolí, k zása-
dám řízení nemůže žádné společenství existovat. Výsledkem by byla jen 
bezbřehá anarchie.

Převažující odborný názor promítnutý i do celostátních opatření, která 
bychom jako veřejnoprávní subjekt měli následovat, je dle mého mínění 
následující:

1. Očkování má smysl, je to v současné době nejúčinnější prostředek 
proti epidemii. V žádném případě není stoprocentní ochranou před náka-
zou, není stoprocentní bariérou proti přenášení nákazy, není stoprocentní 
ochranou před onemocněním a ani plně spolehlivou ochranou před těž-
kým průběhem případného onemocnění. Do značné míry však vakcinace 
snižuje zmíněná rizika, u těch nejvýznamnějších nejméně v poměru 20:80 
(reálně spíše až v příznivějším poměru 10:90), a to statisticky prokazatelně. 
Další vývoj, nové mutace viru atd. mohou vést k posunům statistik, nyní 



6

však není pravděpodobné, že by vedly k zásadnímu zpochybnění účinnosti 
očkování.

2. Vakcinace může mít negativní vedlejší účinky, a to i závažné. Tako-
vých případů je však statisticky velmi málo. Rizika vakcinace jsou proka-
zatelně projevována s mnohonásobně menší četností, než rizika spojená
s onemocněním neočkovaného pacienta.

3. Na průběh onemocnění má silný vliv zdravotní stav pacienta, riziko-
vými faktory jsou především poruchy imunitního systému, cukrovka, obe-
zita, choroby srdce, vysoký krevní tlak, ale také vyšší věk. Rizikové skupiny 
obyvatel je třeba chránit s vyšší intenzitou a důsledněji.

4. Očkování většího podílu populace (zřejmě cca nad 80 %) může do 
značné míry bránit šíření nákazy i vzniku dalších nebezpečných mutací 
viru. Rozhodnutí nechat se očkovat je možné chápat tedy nejen jako služ-
bu pro sebe sama, ale také jako službu pro ostatní, a to v rámci společen-
ské odpovědnosti.

5. Protože jde především o nákazu s respiračním přenosem, šíření brání 
do značné míry jak interpersonální odstup, tak i používání respirátorů (rou-
šek). Ani taková opatření však nejsou ani zdaleka stoprocentní ochranou.

6. Nákaza může být přenášena i očkovanými jedinci, byť s podstatně 
nižší pravděpodobností. Prokazování bezinfekčnosti předepsaným způso-
bem není stoprocentní zárukou eliminace rizika přenosu.

7. Testování antigenními testy se „samoodběrem“ vzorku má proble-
matickou průkaznost.

8. Zásadním parametrem ohrožení je zatížení nemocnic, především pak 
pracovišť intenzívní péče a pracovišť s podporou plicní ventilace, pacienty 
s nákazou tzv. novým koronavirem.

Podotýkám, že opatření, o kterých bude rozhodovat kraj (krajský úřad) 
jako zaměstnavatel a jako organizátor různých akcí pro interní i externí kli-
enty, budou muset být nutně v mezích těchto převažujících názorů odbor-
né veřejnosti a zejména v intencích celostátně vyhlášených opatření. Po-
kud takové konkrétní kroky nejsou nebo nebudou přímo souladu s Vaším 
přesvědčením, omlouvám se, nemohu konat jinak a nemůže konat jinak 
ani rada kraje či jiné orgány.
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A nyní ta prosba:

Z výše uvedených důvodů prosím ty z Vás, kteří ještě nejste oč-
kovaní, abyste své rozhodnutí ještě zvážili, znovu je posoudili. Dále 
prosím, abyste se nad výše uvedeným textem snažili i opakovaně za-
myslet, abyste se pokusili sami v sobě vyvolávat pochybnosti o svých 
aktuálních názorech, protože se mění situace i dostupné informace 
a statistická data (také já o svých postojích programově pochybuji). 
Žádám, abyste se snažili upustit od extrémních názorů a jejich proje-
vů (mám na mysli extrémy z obou stran spektra), pokud individuálně 
krajní postoj zastáváte, a abyste hodně přemýšleli o tom, zda má Váš 
konkrétní pohled dostatečně pevnou a ověřenou informační základ-
nu. A také prosím, abyste mysleli na to, jestli nás problematika CO-
VID-19 nerozděluje více, než je nezbytné.

Děkuji všem za pochopení a přeji nám všem a všem kolem nás pevné 
zdraví.

Zdeněk Kadlec, ředitel Krajského úřadu Kraje Vysočina

Článek hejtmana kraje 

Na velké investice ve zdravotnictví se 
kraji podaří získat evropské dotace

Po několikaměsíčním vyjednávání se kraji podaří získat evropské do-
tace na velké investiční projekty ve zdravotnictví. Kraj Vysočina využije do 
konce roku 2023 více než 1,4 miliardy korun poskytnutých z evropského 
dotačního programu REACT-EU. Peníze budou směřovat do oblasti zdra-
votnictví a integrovaného záchranného systému. Dobrou zprávou je, že 
Kraj Vysočina v rámci hodnocení projektů uspěl se všemi deseti předlože-
nými žádostmi.

Nemocnice Jihlava uspěla se čtyřmi projekty za téměř půl miliardy 
korun. Zahájena bude modernizace přístrojového vybavení pro intenzivní 
péči a chirurgické obory navazující na urgentní příjem – JIP, ARO, operač-
ní sály a související pracoviště. Nakoupeno bude vybavení pro klinické a 
diagnostické obory urgentního příjmu – ARO, JIP, radiologie a zobrazo-
vací metody. Peníze jsou k dispozici i pro rozvoj péče o pacienty v rámci 
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Krajského onkologického centra, kde je plánována modernizace přístrojo-
vého vybavení rozvíjejícího specializovanou a superspecializovanou péči 
o onkologické pacienty, tzn. obměna lineárního urychlovače, simulátoru, 
plánovacího systému brachyterapie, dozimetrického vybavení a plánovací-
ho CT. Připravuje se rozvoj léčby ozařováním technikou IMRT/IGRT. Čtvrtý 
projekt pomůže dovybavit laboratoře a připravit odběrová místa na testo-
vání na COVID-19.

Nemocnice Třebíč pořídí špičkové technologie a přístrojové vybavení 
operačních sálů a pro obory JIP, chirurgie, ortopedie, interna, gynekologie 
a porodnictví, laboratoře.

Nemocnici Havlíčkův Brod čeká modernizace přístrojového vybavení 
v oborech navazujících na urgentní příjem, např. monitorovacích centrál-
ních systémů, SPECT/CT, gamakamer SPECT, sterilizátorů, infuzní techniky, 
lůžek a dalšího vybavení. 

Podobně cílený projekt úspěšně předložila Nemocnice Pelhřimov.
I v jejím případě dojde k modernizaci přístrojového vybavení. Pořízena 
bude nová magnetická rezonance nebo nové stacionární rentgenové pří-
stroje.

Nemocnice Nové Město na Moravě může díky evropské dotaci poří-
dit nové SPECT/CT, skiagrafi cko-skiaskopický komplet, ultrazvuky, monito-
ry životních funkcí nebo lůžka. 

A výčet by nebyl kompletní, pokud bych nezmínil Zdravotnickou zá-
chrannou službu Kraje Vysočina. Ta je připravena nakoupit nová sanitní 
vozidla a přenosné defi brilátory.

Všechny zmíněné projekty jsou už ve fázi realizace nebo připraveny
k zahájení. Kraj Vysočina je připraven je předfi nancovat. Za tímto účelem 
bude čerpán tzv. Fond strategických rezerv. Financování zdravotnických 
projektů je ale pouze dílčí část veškerého našeho snažení. Základ všeho – 
tedy pečlivou přípravu všech úspěšných projektů – zvládli lidé v nemocni-
cích a kolegové z projektového řízení našeho úřadu a z Projektové kance-
láře Kraje Vysočina. Dotaci samotnou se podařilo získat i díky systematické 
a důsledné práci týmu Rady Kraje Vysočina. 

Vítězslav Schrek, hejtman Kraje Vysočina
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Z ČINNOSTI OBECNÍHO ÚŘADU

Stejně jako v roce 2020, tak i po celý letošní rok probíhala likvidace 
kůrovcového dřeva v obecních lesích. Kácení prováděli sami zaměstnan-
ci obce, ale protože bylo nutné zajišťovat i jiné úkoly při údržbě majet-
ku obce, využíváme i služeb drobných živnostníků, kteří mají tuto činnost
v předmětu svého podnikání. V druhé polovině letošního roku začala stou-
pat na trhu cena surového dřeva a vzrůstá neustále i zájem o palivové dře-
vo. Opět se potvrzuje to, že nákup vyvážečky v roce 2018 byl tou nejlepší 
investicí obce. Zaměstnanec obce Jiří Uher, který s tímto strojem již třetím 
rokem pracuje, vyváží vytěžené dřevo z lesa na skládku v zemědělském 
areálu Padělka a nebo zájemcům o koupi dřeva přímo k jejich domům.

I v letošním roce se museli naši zaměstnanci vypořádat s velkými sně-
hovými nadílkami, táním sněhu a následně namrzajícími chodníky a ces-
tami. Za pomocí techniky se snažili s nepřízní počasí vypořádat a vyjížděli 
nejen v pracovní dny, ale také o víkendech a svátcích v pozdních večerních 
hodinách nebo časných ranních hodinách, aby zabezpečili sjízdnost míst-
ních komunikací a bezpečnou chůzi na chodnících ve všech částech obce 
včetně místního hřbitova. Není však možné, aby byly všechny komunikace 
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a chodníky zabezpečeny před uklouznutím. Každý kdo usedá za volant 
nebo jde pěšky, musí v zimním období dbát zvýšené opatrnosti a svo-
ji jízdu či chůzi přizpůsobit aktuálními stavu. Práci našim zaměstnancům 
dost často komplikují nezodpovědní řidiči, kteří svá vozidla parkují tak, že 
nelze projet s technikou a některé části komunikací zůstávají nedostatečně 
prohrnuté. 

V letošním roce jsme odkoupili nevyužívané a chátrající budovy od Ze-
mědělského družstva Okříšky v části Padělka. Jednalo se o budovu kravína 
a 2 budovy pro odchov mladých býků včetně asfaltových povrchů příjez-
dových komunikací a manipulačních ploch. K fi nancování této investice 
využila obec krátkodobý úvěr od Komerční banky Třebíč ve výši 1,5 milionů 
korun, který zaplatíme do konce roku 2022. Podařilo se nám vykoupit i část 
pozemků soukromých majitelů pod uvedenými budovami a manipulační-
mi plochami. Za účelem zjištění reálné a tržní hodnoty budov a pozemků 
byly zpracovány znalecké posudky, na základě kterých dochází také k vý-
kupu předmětných nemovitostí. S výkupem pozemků budeme pokračovat 
i v příštím roce a věříme, že se nám podaří vykoupit převážnou část těchto 
pozemků, abychom mohli začít zpracovávat žádosti o dotace na fi nanco-
vání rozsáhlých oprav a rekonstrukcí chátrajících budov. Z budovy kravína 
máme v plánu vybudovat dům s pečovatelskou službou společně s několi-
ka sociálními byty. Část této budovy využít i pro další účely, zejména služby 
spojené s činností pečovatelské služby, ale i pro sportovní, společenské a 
kulturní využití občanů naší obce. Zbývající dvě odkoupené budovy bu-
dou sloužit pro potřeby obce pro uskladnění materiálu, strojů a techniky.
U všech budov bude nutné nejdříve opravit střechy, které jsou značně po-
škozeny. V návaznosti na změnu využití budovy bývalého kravína a celkové 
úpravy nevzhledného a neudržovaného zemědělského areálu připravu-
je obecní úřad také změnu č. 1 Územního plánu, kterou bychom museli
v souvislosti s proběhlými legislativními změnami i tak začít zpracovávat. 
Územní plán obce byl schválen v srpnu roku 2016. 

K provedení rozsáhlých úprav a rekonstrukcí, které musí být prováděny 
v souladu s Územním plánem obce je třeba nejdříve nechat zpracovat od-
borné posouzení statiky všech budov a následně bude zpracována celková 
studie změny celého území, ze které pak budou vycházet projektové do-
kumentace na jednotlivé stavební úpravy.

V sídlišti Kolonka provedli zaměstnanci obce za pomoci brigádníků z řad 
studentů úpravu dětského hřiště, které bude v následujícím roce osázeno 
novými keři. Je zde také prováděna pravidelná údržba nově vysázené zeleně. 

Zaměstnanci obce vysadili nové stromy podél hasičského hřiště,
v ovocném sadu a na zahradě mateřské školy. Kvalitní a velmi pěkné saze-
nice stromů dodal náš rodák z Přibyslavic ing. Jiří Veleba. 



11

V letních měsících byla provedena úprava zahrady u hřbitova, která 
byla velmi zanedbaná. Byla sice pronajatá, avšak nájemce ji neudržoval, a 
proto byla nájemní smlouva zrušena a dál o ni budou pečovat zaměstnanci 
obce tak, aby její vzhled nenarušoval pietní místo hřbitova a v budoucnu 
mohla sloužit také jako nové pohřebiště v případě, že dojde zcela k zapl-
nění obou stávajících hřbitovů. 

 Na jaře letošního roku provedli 
zaměstnanci obce důkladné pro-
řezání a údržbu ovocných stromů 
včetně výsadby nových stromků. 
Ořezané větve stromů pomáhali ze 
sadu odklidit brigádníci z řad stu-
dentů a následně větve na místě 
zaměstnanci zpracovali na štěpky, 
které odvezli na kompostárnu. Díky 
odborné údržbě jsme se dočkali bo-

haté úrody ovoce. Při jeho česání také pomáhala administrativní pracov-
nice obecního úřadu Věra Karafi átová a starostka obce. Natrhaná jablíčka 
jsou řádně uskladněna v obecním sklepě a budou postupně zpracovávána 
ve školní kuchyni. V případě zájmu ze stran občanů lze část uskladněných 
jablíček také prodat.
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V letošním roce bude rozšířena 
svatá rodina, jejíž dřevěné sochy 
budou umístěny před Vánocemi
v horním parku návsi, o tři vyřezáva-
né ovečky, jejichž autorem je šikov-
ný řezbář pan Lukáš Janura. Ovečky 
vyřezal za víkend na Vápenici u pana 
Toufara. Dřevo na jejich výrobu bylo 
z obecních lesů.

Vánoční strom, který bude zdobit 
náves pokáceli a dovezli naši zaměstnanci od fotbalového hřiště. Další dvě 
jedle budou součástí vánoční výzdoby v kostele, které doplní ještě vánoční 
smrčky z obecních lesů. Za pokácené jedle od fotbalového hřiště vysázeli 
fotbalisté nové jedle, které zakoupil obecní úřad.

Ze dřeva z obecních lesů zho-
tovili naši šikovní zaměstnanci také 
malý domeček na zahradu u mateř-
ské školy a děti v něm mají umístěný 
pracovní ponk, na kterém se učí prá-
ce se dřevem. Na zahradě mateřské 
školy byla umístěna na terase, která 

byla opravena v loňském roce, nová 
dřevěná pergola, kterou děti využí-
vají zejména v teplých letních mě-
sících. Pergolu ze dřeva z obecních 
lesů zhotovil místní truhlář pan Pavel 
Navrkal. Kovové zábradlí na terase 
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zase vyrobil místní kovář pan Domi-
nik Šanda. Část fi nančních prostřed-
ků na realizaci těchto projektů po-
skytla fi rma Huhtamaki Přibyslavice.

U vchodu do školní kuchyně u bu-
dovy mateřské školy postavili naši za-
městnanci kovový přístřešek na elekt-
rický vozík na dovoz obědů ze školní 
kuchyně do školní jídelny. Na zahra-
dě mateřské školy zhotovil František 
Klouda pro děti živý domeček z proutí.

Obecní úřad v letošním roce dokoupil nové vánoční ozdoby na sloupy 
veřejného osvětlení a budou tak osvětleny i sloupy v ulici Školní a Panelová 
a doplněny budou další světelné řetězy na lípy v horním parku. 

Chloubou naší obce je péče o veřejnou zeleň a výsadbu nových záho-
nů s květinami. Na zahradě u mateřské školy byly vysazeny také bylinky. 
Pro děti v mateřské škole zase měsíční jahody na části trávníku u vchodu 
do budovy. Před budovou zdravotního střediska vznikly v letošním roce 
také nové záhony s trvalkovými květinami. Všechny tyto práce provádí náš 
odborný pracovník pan František Klouda. Ten se také podílí na provádění 
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odborné péče o všechny keře a stromy 
včetně návrhů na výsadbu trvalkových 
záhonů. Nezapomínáme ani na pravidel-
nou údržbu lip u kostela, které vysadili 
naši předkové. Prořezávku těchto stromů 
zajišťoval odborný stromolezec pan Zvědělík se svými pomocníky, naši za-
městnanci následně provedli štěpkování odřezaných větví a odvoz štěpků 
na kompostárnu. 

Z rozpočtu obce byl, stejně jako v předchozích letech, poskytnut 
fi nanční příspěvek ve výši 200.000,- Kč na opravu věže na kostele sv. 
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Anny včetně výměny ciferníku 
hodin na věži a instalaci nového 
hodinového strojku. Tyto práce 
budou dokončeny v roce 2022. 

Z dotace kraje Vysočina ve výši 
30.000,- Kč byla pro jednotku sbo-
ru dobrovolných hasičů zakoupe-
na pračka a sušička na praní zása-
hových obleků. Z fi nančního daru 

fi rmy Huhtamaki byl zakoupen lehký zásahový oblek, a 2 nové helmy. 
Z fi nanční podpory generálního ředitelství hasičského záchranného 
sboru byl zakoupen nový dýchací přístroj a z daru fi rmy Alfa in nové 
svítilny pro členy zásahové jednotky. 

 Pod vedením našeho zaměst-
nance Martina Karafi áta byla opra-
vena fasáda na zdi u sálu obecního 
úřadu a obložení soklu sálu obecní-
ho úřadu ze dvora. Tyto práce byly 
součástí poslední etapy úprav budo-
vy obecního úřadu, které byly spo-
lufi nancovány z Programu Obnova 
venkova Vysočiny. Součástí těchto 
úprav byla také rekonstrukce soci-
álního zařízení pro ženy v přízemí budovy obecního úřadu. Využili jsme 
také uzavření pohostinství v období vyhlášeného nouzového stavu a naši 
zaměstnanci se pustili do celkové úpravy těchto prostor. Museli odtrhat 
staré obložení, osekat plísní napadené omítky za tímto obložením. Na mís-
to starého obložení byly stěny obloženy sádrokartonovými deskami, byly 
provedeny nové rozvody elektrické energie a vymalování. 
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Stejně jako v předcho-
zích letech, ani letos ne-
chyběly ovečky v ovocném 
sadu v ulici Radonínská. 
Ovečky lákají k prohlídce 
zejména malé děti, které 
je chodí společně s rodiči 
krmit pečivem. Touto ces-
tou bych chtěla poprosit 
všechny, kteří za ovečkami 

s pečivem dochází, aby jim 
dávali jen malé množství 
dobře usušeného pečiva – 
rohlíky a chleba. V žádném 
případě je nekrmte čers-
tvým pečivem! Upozorňuje 

na to mimo jiné také ce-
dule umístěná na oplocení 
sadu. 

Protože byl tento rok 
poměrně bohatý na vláhu 
a nasušeného seno z obec-
ních luk bylo v takovém 

množství, že by je naše 
ovečky nespotřebovaly, 
odvezli jsme část také do 
Zoologické zahrady v Jih-
lavě. Tam jsme také dovezli 
i padaná a drobná jablíčka 
z obecního sadu. A zde je 
děkovný dopis ředitele 
zoologické zahrady.
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Takto krásně roz-
kvetl na jaře park Na 
Návsi a u školy. Roz-
kvetlé záhony byly 
předmětem obdivu 
nejen místních obča-
nů, ale fotografovali si 
je i naší obcí projíždě-
jící občané. V letošním 
roce byly vysázeny
v parku další cibulovi-
ny, které budou na jaře 
opět zdobit naši náves. 
Finanční prostředky na 
nákup sazenic keřů, by-
lin a květin jsme získali 
z fi nančního daru od 
fi rmy Mann+Hummel. 
Od této fi rmy jsme 
také získali fi nanční 
prostředky na spolufi -
nancování nového au-
tobusového přístřešku, 
který bude umístěný 
na zastávce u sídliště 
Kolonka a u autobusové zastávky Na Návsi. Na zbudování posledně jme-
nované zastávky obdrží obec také fi nanční prostředky z Fondu Vysočiny. 
Vzhledem k tomu, že se většina fi rem potýká s nedostatkem materiálů, do-
šlo k posunutí termínu výroby přístřešků až na konec roku 2021. V zimních 
měsících nelze realizovat stavební práce spojené se stavbou kamenného 
tarasu pro umístění autobusového přístřešku Na Návsi. Se stavebními pra-
cemi bude započato ihned na jaře a cestující, kteří tuto zastávku využívají, 
budou chráněni před nepřízní počasí pod přístřeškem s lavičkou. 

V loňském roce nechala obec zpracovat projekt vybudování dětského 
hřiště za školou a doplnění stávajících dětských hřiště o nové herní a cvi-
čební prvky. Byla podána žádost o dotaci u Ministerstva pro místní rozvoj. 
Pro velký převis žádostí o dotace nebyl náš projekt podpořen. V prosinci 
letošního roku bude podána žádost o dotaci znovu. Z fondu Nadace ČEZ 
obdržela obec v letošním roce částku 200 tisíc korun na zrealizování toho-
to projektu. Z důvodu opětovného podání žádosti o dotaci na Ministerstvo 
pro místní rozvoj, byla realizace tohoto projektu posunuta až na příští rok. 
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Finanční hospodaření obce 
Čerpání rozpočtu obce Přibyslavice za leden - září 2021

a návrh rozpočtu na rok 2022
Třídění dle rozpočtové skladby

Ukazatele rozpočtu
Rozpočet       
rok 2020 po 
úpravách

Skutečnost 
leden-září 
2020

Rozpočet 
2021Oddíl paragraf Položky

Příjmy celkem 17 918 216 13 539 707 14654900

Třída 1 Daňové příjmy 11 500 300 8 884 814 11 358 000

Třída2 Nedaňové příjmy - závazný ukazatel 3 336 521 2 074 898 2 450 000

1031-Lesní hospodářství příjmy z prodeje dřeva z těžby 330 000 329 926 300 000

2219 – Ostat. záležitosti pozem. 
komunikací

Přijaté dary 100 000 0

3113-Základní školy přijaté dary 300 000 200 000 0

3316-Vydavatelská činnost příjmy z prodejů kalendářů, pohlednic ,knih 5 000 1 427 5 000

3399-Ost. záležitosti kultury příjmy z poskytování služeb a výrobků 0 0 0

3599-Ostatní výnosy ve zdravotnictví příjmy z poskytování služeb 3 517 3 444 0

3613-Nebytové hospodářství příjmy z pronájmu (sál, zdrav.středisko) 95 891 78 050 70 000

3632-Pohřebnictví pronájem hrobových míst 500 12 400 000

3639-Komunální služby poskytování služeb, prodej majetku, dary 240 958 227 179 274 958

3722-Sběr a svoz odpadů příjmy z prodeje popelnic 11 000 9 680 11 000

3725-Využíván komunul. odpadů příjmy za tříděný odpad 150 000 125 209 150 000

3745-Péče o vzhled obcí, veřejná 
zeleň 

přijaté neinvestiční dary 100 000 0 100 000

5512-Požární ochrana - dobrovolná přijmy 13 100 13 068 0

6171-Činnost místní správy příjmy z poskytování služeb, činností 0 50 0

6330-Převod vlastním fondům převody z pokladny, z hosp.činností 2 220 000 2 220 000 0 

6402-Finanční vypořádání Přijaté vratky transferů 30 000 30 000 0

6409-Činnosti jinde nezařazené přijaté dotace 1 395 000 0 1 730 0000

 Třída 3 Kapitálové příjmy - závazný ukazatel 630 000 0 0

3639-Komunální služby příjmy z prodeje pozemků 630 000 0 0

 Třída 4 Dotace - závazný ukazatel 2 331 046 2 276 146 215 600

41xx.-Neinv.transfer ze st. rozpočtu neinvest. transfery ze SR a kraje 2 331 046 2 276 146 215 600

 Výdaje celkem 21 934 632 13 751 283 15 492 058

 Třída 5 Provozní výdaje 12 429 479 9 016 962 11 492 058

1031-Pěstební činnost výdaje na údržbu obecních lesů 448 000 417 959 328 000

2212-Silnice údržba místních komunikací 212 600 48 564 212 600

2219-Ost. záležitosti komunikací Chodníky, přechody pro chodce, cyklostezka 29 100 18 948 29 079

2292-Dopravní obslužnost Provoz veřejné dopravy –MHD 130 000 81 452 130 000

2310-Pitná voda příspěvek svazku VAK 8 000 8 000 7 970

2321-Odvádění a čistění odpad. vod odvádění a čistění odpadních vod 0 0 0

3113-Základní školy výdaje na provoz ZŠ, MŠ a ŠJ 1 537 213 1 517 430 1 084 000

3314-Činnosti knihovnické výdaje na provoz místní knihovny 65 900 29 252 65 900

3316-Vydavatelská činnost nákup zboží 50 000 0 50 000
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3319-Ostatní záležitosti kultury Výdaje spojené s vedením obecní kroniky 10 000 0 10 000

3326-Obnova hodnot kult. památek oprava sakrálních staveb 0 0 0

3330-Činnosti registrovaných církví příspěvek na obnovu kostela 200 000 200 000 200 000

3341-Rozhlas a televize místní rozhlas, mobilní SMS zprávy 65 200 56 334 65 200

3392-Zájmová činnost v kultuře výdaje spojené s provozem obecního sálu 25 000 0 25 000

3399-Ostatní záležitosti kultury věcné dary, výdaje na kulturní činnost obce 185 000 150 181 185 000

3412-Tělovýchova -  sport.zařízení výdaje na údržbu kabin, hřiště 50 200 141 50 200

3419-Tělovýchova - ostatní činnost příspěvek TJ Sokol, oddíl kopané, gymnastika 130 000 100 000 70 000

3421-Využití volného času mládež výdaje spojené s provozem dětských hřišť,
hokejbalové hřiště

57 000 43 528 57 000

3429-Ostatní zájmová činnost zájmová činnost-přísp. Spolkům, dary obyvatelstvu 20 000 20 000 12 000

3599-Ostatní činnosti ve zdrav. výdaje na provoz zdravotního střediska 140 800 94 915 140 800

3613-Nebytové hospodářství údržba nebytových prostor v majetku obce 118 700 78 164 118 700

3631-Veřejné osvětlení  výdaje na provoz veřejného osvětlení 214 600 135 216 213 500

3632-Pohřebnictví výdaje na provoz a údržbu hřbitova 10 000 1 800 60 000

3639-Komunální služby výdaje spojené s údržbou majetku obce 400 300 336 224 1 490 000

3722-Sběr a svoz komunálního odpadu výdaje na odvoz komunálního odpadu 626 100 479 984 726 070

3724-Sběr a svoz nebezpečného odpadu Výdaje spojené s likvidací nebezpečného odpadu 50 000 27 453 50 000

3725-Využívání komunálního odpadu výdaje spojené s provozem sběrného dvora,
likvidací tříděného odpadu

238 200 183 431 288 200

3726-Využívání ostatních odpadů výdaje na komunitní kompostárnu 10 000 0 10 000

3733-Monitoring půdy a podzemních vod podíl obce na studií monitoringu půdy a vod 0 0 0

3744-Protipožární ochrana varovný informační systém 57 500 55 975 3 000

3745-Péče o vzhled obce, veřejná zeleň veřejná zeleň, revitalizace zeleně Kolonka 215 010 40 216 80 000

4349,4359-Služby sociál.péče rozvoz obědů, příspěvky na sociální služby 85 000 19 000 82 500

5213-Krizová opatření rezerva na krizové situace 43 800 40 228 23 800

5311-Bezpečnost a veřejný pořádek projednávání přestupků 5 606 5 579 5 606

5512-Požární ochrana hasiči-zásahová jednotka, hasičský areál 287 550 231 736 286 000

5519-Ostatní záležitosti požární ochrany příspěvek SDH 30 000 4 792 20 000

6112-Zastupitelské orgány výdaje spojené s činností zastupitelstva 1 058 000 840 862 1 058 000

6117-Volby do EU výdaje spojené s volbami 2 529 2 795 0

6171-Činnost místní samosprávy výdaje na provoz obecní samosprávy 3 658 300 2 721 477 3 426 400

63xx fi nanční operace - poplatky bance, pojištění majet-
ku, úroky z úvěru

2 323 000 2 268 198 75 000

63xx ostatní činnosti - daň za obec, rezerva na výdaje, 
apod.

1 539 931 870 1 487 837

Třída 6 Kapitálové výdaje 7 596 493 3 500 877 3 450 000

Třída 8 Financování - závazný ukazatel 1 477 615 623 000 1 384 615

8124-Uhrazené splátky z dlouhodobě 
půjčených prostředků

uhrazené splátky dlouhodobě půjčených prostředků 1 477 615 623 000 1 384 616

Příjmy:
Par. 6409 – Přijaté dotace celkem .....................................................1,730.000,- Kč
Z toho: Dotace POV ............................................................................100.000,- Kč
 Zásahová jednotka hasiči.....................................................30.000,- Kč
 Přechod  pro chodce ( u obce) .......................................800.000,- Kč
 Školní hřiště u ZŠ .................................................................800.000,- Kč
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Výdaje – investice:
Par. 2212 - Přechod pro chodce ........................................................1,000.000,- Kč
Par. 3113 - Školní hřiště u ZŠ ..............................................................1,015.000,- Kč
Par. 3421 - Hřiště Pod Sady .......................................................................85.000,- Kč
Par. 3599 - Odkoupení zařízení – zubař .............................................400.000,- Kč
Par. 3639 - Investice  Padělka, technika obce ..................................700.000,- Kč
 Orchestřiště Pod Sady ........................................................250.000,- Kč

V položce rezervy je počítáno s výdaji spojenými s vybudováním parkovacích míst Pod Tratí po situačním 
vyjasnění

Ing. Jan Macek, předseda fi nančního výboru

Rozloučili jsme se 
 

Zemřelí:
Novotná Anežka ┼ 13. 1. 2021
Picmausová Marie ┼ 15. 1. 2021
Číhal František ┼ 14. 3. 2021
Kuthanová Anežka ┼ 17. 6. 2021
Rymeš Jan ┼ 18. 6. 2021
Rambousek Vladimír ┼ 18. 8. 2021

Čest jejich památce 

Přivítali jsme naše nejmenší spoluobčany 
 

Veškrnová Stela  10/2020
Partl Dominik   11/2020
Sýkorová Kateřina 11/2020
Bártiková Ema  12/2020
Svobodová Adéla 1/2021
Schneider Samuel 2/2021
Vídenský Adam  2/2021
Doležalová Denisa 4/2021
Sláma Adam  5/2021
Vidláková Jindřiška 6/2021
Maršálková Zora 9/2021
Szebista Leoš Michal 10/2021
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Co je nového a co jsme uskutečnili
Nový rok 2021 jsme všichni z důvodu vládních opatření v souvislosti

s šířením nemoci covid-19 trávili doma pouze v úzkých rodinných kruzích. 
Neuskutečnil se ani tradiční ohňostroj a novoroční přípitek s malým občer-
stvením v sále obecního úřadu. Z místního rozhlasu zazněl pouze novoroč-
ní projev starostky obce, který vám níže předkládám. 

Drazí spoluobčané, milí přátelé
stojíme na začátku nového roku 2021, který nám připomíná nový se-

šit, do kterého chce každý z nás psát jen krásné věty s mnohem lepšími a 
pečlivějšími písmeny, než do toho starého sešitu, kterým byl uplynulý rok, 
v němž se nachází ztracený čas, slabosti a nedostatky. 

Klademe si otázku, jaký vlastně byl ten uplynulý magický rok 2020?
Byl plný touhy po štěstí, které naplňuje touhu po pravém životě, po lás-

ce, která se daruje a po pravdě, která sytí. Já touto cestou děkuji za všech-
no dobré, ale i bolestné, co nám život v tomto roce přinesl. Chci poděkovat 
vám všem, kteří jste nejrůznějšími způsoby, a v nejrůznějším čase, vstoupili 
do života v naší obci, ale i do mého osobního života, a v dobrém i zlém mě 
doprovodili. Děkuji za vaši ochotu, trpělivost i starostlivost a za to, že jste 
nedopustili, abych zůstala osamocena. 
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Na každého z nás stále dopadá tíha epidemie a vládních opatření. 
Změnil se styl života nám všem. Mnoho z nás si uvědomilo, že díky všem 
omezením může mít náš vlastní život také skromnější a střídmější podobu. 
Máme soucit s nemocnými, bolí nás ztráty životů těch, kteří nemoci pod-
lehli, a chtěli bychom potěšit dobrým slovem všechny jejich blízké a po-
zůstalé. Projevujeme vděčnost vysokému nasazení zdravotníků, kteří bojují 
s epidemií. V kritických situacích by měl člověk zatnout zuby, zmobilizovat 
všechny své síly, myslet na lepší budoucnost, přemýšlet, co mohu odvrátit 
a co budu dělat, až se situace zlepší. V životě každého z nás často přichá-
zejí bouře zhroucených plánů, zklamání. Tyto bouře však mají i kladný úči-
nek: dávají nám poznat meze našich vlastních možností, naši bezmocnost 
a slabost, ale také poznání. Každá bouře vyčistí nebe a přijde zase sluníčko, 
které prosvítí každý kout duše, přelévá se na druhé a cítí potřebu rozdělit 
se s druhými, je na konci každé vytrvalosti v dobrém.

Také v nově přicházejícím roce nás všechny čekají v životě všelijaké 
zkoušky, o kterých nemáme ani tušení. Přesto nezapomínejme na vděč-
nost za každý den našeho života, vzájemnou ohleduplnost, pokoru a úctu 
ke všemu, co nám život přináší. 

Přeji vám všem klidný a šťastný nový rok, který vám splní vaše přání. 
Prožívejte jej jako drahocenný dar plný radosti, lásky a Božího požehnání. 
Ať vám přinese jen to dobré a najdete v něm všechno, po čem vaše srdce 
touží. 

I já bych touto cestou chtěla vyslovit své novoroční přání: 
„Přestaňme spekulovat, lamentovat a stěžovat si. Odhoďme těžký ba-

toh plný zbytečných starostí a výčitek z minulosti a začněme žít, jak nejlépe 
dovedeme – s pokorou, bez pomluv a závisti.“

Život je krásný, naučme se ho žít. Říká se, že láska je solí života a oprav-
dové přátelství je pak čistou vodou, bez které nemůžeme žít.

 Ivana Uhrová, starostka obce

 Další akcí, kterou organizuje starostka obce ve spolupráci s Oblast-
ní charitou Třebíč, je Tříkrálová sbírka. Letošní sbírka proběhla bez účas-
ti malých koledníků a opět s dodržováním přísných epidemiologických 
opatření. Zapečetěné pokladničky byly umístěny po dobu církevních ob-
řadů v kostele Narození Panny Marie v Přibyslavicích, v budově vrátni-
ce fi rmy Huhtamaki a na obecním úřadě od 10. do 24. ledna. Ve dnech
17. a 19. ledna obešla starostka obce společně s členkou zastupitelstva obce
Bc. Vladimírou Škarvadovou naši obec a občané mohli vložit příspěvky do 
zapečetěné pokladničky. 
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Při letošní Tříkrálové sbírce bylo vybráno celkem 21.156,- Kč. Po-
děkování patří všem, kteří přispěli do pokladniček. 

V letošním roce děti obnovily opět tradici hrkání na Velký pátek a Bí-
lou sobotu v časech, kdy běžně zní zvony z našeho kostela – ráno v 6.00,
v poledne ve 12.00 a večer v 18.00 hodin. Prochází pouze starou částí obce 
- ulicí U Potoka, Stázná, Ve Bráně a Na Návsi. I tato tradice byla pozna-
menaná koronavirovými opatřeními a tak se ho mohla účastnit jen malá 
skupinka dětí, především ministranti a jejich sourozenci. 

Vítání občánků bylo také poznamenáno vyhlášeným nouzovým 
stavem a přísnými protiepidemickými opatřeními. První společné 
přivítání nově narozených občánků ke konci roku 2020 a na po-
čátku roku 2021 se uskutečnilo 21. června. Celý obřad jsme museli 
přesunout do sálu obecního úřadu, který je dostatečně velký na to, 
aby nebylo větší množství lidí v malém prostoru obřadní místnos-
ti. Přivítali jsme celkem 11 dětí. Poslední slavnostní obřad vítání 
občánků v letošním roce se uskutečnil opět v sále obecního úřadu



25

6. října a přivítali jsme 3 děti. Oba slavnostní obřady se musely 
obejít bez kulturního vystoupení dětí z naší školy pod vedením Ni-
koly Šandové a za účasti pouze starostky a administrativní pracov-
nice obecního úřadu. 
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Ve čtvrtek 24. 6. 2021 se okolo 19.20 hodin prohnalo jižní Mora-
vou ničivé tornádo o síle F4 (Fujitova stupnice). Jednalo se o druhou 
nejsilnější úroveň tornáda s rychlostí přes 300 km/h. Prošlo úsekem 
dlouhým 26 km a poničilo více jak 1600 staveb včetně veřejných, ze-
mědělských, průmyslových. Dále velký počet stromů a vozidel. Silně 
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byla zasažena infrastruktura včetně druhého železničního koridoru. 
Kriticky zasaženo bylo sedm obcí. Nejvíce postiženými byly Moravská 
Nová Ves, Mikulčice, Hrušky, Lužice a městské části Hodonína Bažant-
nice a Pánov. V Moravské Nové Vsi bylo poškozeno asi 370 budov,
k demolici určeno 30 domů. Byl zničen provoz zemědělské farmy Ag-
romoravia, kde uhynulo více jak 80 býků. Zničena byla střecha a část 
věže kostela sv. Jakuba Staršího, kde se zastavil čas na hodinách věže 
v momentě, kdy začalo ničivé peklo. Zničeny byly 2 penziony a hos-
poda, jehož majiteli zahynul při tornádu také bratr. Hned v prvních 
dnech po této tragédii naši hasiči zapůjčili Moravské Nové Vsi 2 elek-
trocentrály a naše obec poskytla fi nanční dar ve výši 20.000,- Kč, kte-
rý byl poukázán po dohodě s vedením obce přímo na účet této obce.

Na počátku roku 2021 obdr-
žela obec od fi rmy Huhtamaki 
dva tisíce kusů respirátorů. Část
z tohoto daru byla již předána pro 
potřeby základní školy, zaměst-
nancům obce a některým senio-
rům. Zbývající část byla uložena 
do skladu pro krizové účely a jsou 
přednostně využívány pro potře-
by školy. V případě jejich nedo-
statku na trhu je bude moci obec předat občanům v době vyhlášení 
nouzového stavu. 

 

V druhé polovině měsíce dubna 2021 se zaměstnanci obce zapojili spo-
lečně s dětmi se základní školy do akce Čistá Vysočina, při které jsme sbí-
rali odpadky okolo silnic III. třídy v našem katastru. Děti uklízely odpadky 
pouze v obci, a to za dodržování v té době platných protiepidemiologic-
kých opatření. 
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V letošním roce se se z dů-
vodu vyhlášeného nouzového 
stavu v souvislosti s šířením 
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nemoci Covid-19 neuskutečnil tradiční obecní ples ani masopustní prů-
vod. U příležitosti oslav výročí osvobození 8. května, které bývá v naší obci 
spojené s oslavou svátku sv. Floriána, proběhla v kostele Narození Panny 
Marie v Přibyslavicích pouze slavnostní mše svatá, které se zúčastnili pou-
ze členové Sboru dobrovolných hasičů z Přibyslavic a po mši pak položili

k 
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pomníku padlých kytici. Stavění máje 30 dubna Na Návsi proběhlo také 
pouze za účasti členů sboru dobrovolných hasičů a bez účasti veřejnosti. 
Hlídání postavené máje si tentokrát vzali za úkol mladí hasiči a vzorně 
hlídali celou noc a májku uhlídali. Májku zhotovili zaměstnanci obce, kteří 
také pomáhali s jejím postavením. 

Tradiční Letní výlet u řeky Jihlavy se uskutečnil až 29. srpna 2021 a byl 
spojený s kácením máje. Z důvodu nepříznivého počasí však musel být 
přesunut do sálu obecního úřadu. K tanci a poslechu hrála Malá muzi-
ka Nauše Pepíka. Sál byl zaplněn do posledního místa a někteří účastníci 
museli zůstat v prostorách pohostinství nebo n a dvoře obecního úřadu. 
Tato akce byla spojena také s malou oslavou svátku hasičů, kteří provedli 
pokácení máje a představení nového dopravního automobilu. 

Poslední velkou akcí, kterou připravil pro naše spoluobčany obecní úřad 
ve spolupráci se základní školou, folklorním souborem Okřešánek a sku-
pinou historického šermu bylo přivítání svatého Martina v Přibyslavicích 
spojené se svatomartinskými hody v sobotu 13. listopadu. Svatého Mar-
tina přivítala starostka obce svatomartinskými rohlíčky a mladým svato-
martinským vínem. Přihlížejícím představila dávný příběh vojáka Martina. 
Prodej občerstvení zajišťovali zaměstnanci školy, koláčky a svařené víno 
připravily kuchařky ze školní kuchyně. Další tradiční speciality martinských 
hodů připravil vedoucí pohostinství Na Radnici ing. Pavel Maruš a zajistil 
také harmonikáře Petra Grose, který zpíval oblíbené lidové písničky v po-
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hostinství. S kulturním programem 
vystoupili děti ze základní a mateř-
ské školy. V kostele Narození Panny 
Marie měl proběhnout koncert muž-
ského pěveckého sboru Pozdní sběr 
z Novosedel. Tento koncert se však 
neuskutečnil z důvodu nemoci členů 
souboru. Byla to velmi zdařilá a pěk-
ná kulturní akce, které se zúčastnilo 
i velké množství místních i přespol-
ních občanů a dětí. 

Připravované slavnostní rozsvěcení vánočního stromu Na Návsi 28. lis-
topadu spojené s kulturním vystoupením dětí ze základní a mateřské školy 
a prodejem svařeného vína a drobného občerstvení se již z důvodu nepří-
znivé epidemiologické situace v souvislosti s další vlnou šíření nemoci Co-
vid 19 neuskutečnilo. Zaměstnanci obce provedli o první adventní neděli 
v dopoledních hodinách zapojení vánoční výzdoby tak, aby se s prvním 
rozsvícením veřejného osvětlení rozsvítila i vánoční výzdoba. U vánočního 
stromu jsme tentokrát umístili i adventní věnec a rozsvítili první svíčku.
O čase rozsvícení vánočního stromu byli občané informování prostřednic-
tvím mobilního a místního rozhlasu, aby se mohli společně se svými dětmi 
přijít podívat. Starostka obce přednesla do místního rozhlasu krátký projev 
jehož znění je níže připojeno. 
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Vážení spoluobčané,
dnes je první adventní neděle, nazývaná také železná a stejně jako

v loňském roce, tak i v letošním, rozsvěcujeme vánoční strom bez kulturního 
vystoupení dětí z naší školy. 

V období adventu, se připravujeme, a zejména naše děti se těší, na milo-
vané vánoce – nejkrásnější svátky v roce..

Věřím, že letos nepodlehneme vánočnímu šílenství – vždyť je tak krásné 
být spolu, na chvilku se zastavit, pokochat se krásou kolem sebe a zapome-
nout na to, co zažíváme. Využijme k tomu adventní dobu, která je pro křes-
ťany časem radostného očekávání narození Spasitele, Ježíše Krista. Barvou 
adventu je fi alová, která je symbolem pokání, ztišení a čekání. Svíčka zapále-
ná na první adventní neděli je symbolem proroctví. Advent začíná na svátek 
sv. Ondřeje 30. listopadu a s tímto svátkem je také spojen zvyk lití olova.
O druhé adventní bronzové neděli se zapaluje druhá svíce, takzvaná betlém-
ská, která představuje lásku. Kromě toho by však dívky měly vyběhnout ven 
uříznout větvičky stromu či keře, který může do Vánoc rozkvést. Nejčastěji 
se řežou větvičky třešně, ale třeba i zlatého deště. Větvička, která o Vánocích 
rozkvete, přinese do vašeho domova štěstí. V tuto dobu také přichází sv. Mi-
kuláš a potěší zejména naše děti drobnými dárečky. Nezapomeňme si koupit 
také jmelí, které má do našich domovů přinést také štěstí a požehnání.

Na třetí stříbrnou adventní neděli zapalujeme svíci, které se říká pastýř-
ská. Ta vyjadřuje radost. Po neděli přijde svátek svaté Lucie.
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Poslední neděle před Vánoci je zlatá. Svíce, která na věnci zbývá, se jme-
nuje andělská a představuje mír a pokoj.

Užívejme si těchto tradic, které se dědí z pokolení na pokolení, které
k adventu patří a které mnozí jistě známe. Můžeme si zajít také do naše-
ho kostela na roráty, kde naše srdíčka jistě rozechvěje prastará píseň „Ejhle 
Hospodin přijde“. 

Zkusme to. A pak možná poznáme, že i s tímto zklidněním se nám po-
daří připravit vše potřebné pro příchod Vánoc. Bez stresu napečeme vánoční 
cukroví, nachystáme betlémy, dokoupíme poslední dárky, koupíme kapra a 
připravíme stromeček.

Radostným vyvrcholením a odměnou pak pro všechny bude krásný a 
klidný Štědrý den a jeho sváteční večeře, spojená také se vzpomínkou na ty, 
kteří už s námi nemohou být. Pak zazvoní zvoneček a nastane to dlouho 
očekávané rozbalování dárků od Ježíška. Možná zapomeneme chvilku na 
diety a trošku si zamlsáme, poradujeme se s našimi nejbližšími, zazpíváme si 
koledy, podíváme se na pohádku. Krásným zakončením pak může být účast 
na půlnoční mši svaté.

Přeji vám všem, aby světlo svíček, které budeme zapalovat na adventním 
věnci rozsvítilo temnotu dnešní, nelehké doby a zažehne v nás všech plamí-
nek lásky, rodinné sounáležitosti, klidu a pohody.

Přeji Vám krásný, pěkně prožitý advent.
Ivana Uhrová, starostka obce
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Nezapomínáme ani na naše jubilanty, kteří v letošním roce oslavili svá 
životní jubilea 70, 75, 80, 85 a 90 let. V naší obci máme také jubilanty, kteří 
v letošním roce oslavili nebo oslaví životní jubileum 91, 94 a 95 let. Všem 
těmto občanům chodí blahopřát osobně starostka obce a předává jim dár-
kový balíček a písemné blahopřání. Omlouvám se touto cestou těm jubi-
lantům, které jsem nestihla z jakéhokoliv důvodu navštívit v nejbližší den 
jejich narozenin, ale později. Na nikoho z vás však obecní úřad nezapome-
ne. V září oslavila své kulaté životní výročí paní Marie Šenkyplová, kterou
v Domově pro seniory na ulici Manž. Curierových v Třebíči navštívila sta-
rostka obce a po dohodě s vedoucí úseku přímé péče Mgr. Jitkou Novot-
nou jí předala dárek i s kytičkou a společně naší jubilantce poblahopřála. 

Stejně jako v předchozích letech, tak i letos vydal obecní úřad stolní 
kalendář s fotografi emi krás přírody a života v obci. Nechybí v něm také 
přehled plánovaných kulturních akcí v obci. Kalendář je k zakoupení na 
obecním úřadě. 

V roce 2022 bychom chtěli veškeré kulturní a společenské akce pořádat 
v duchu oslav 800 výročí od první písemné zmínky o naší obci.

Při této příležitosti připravujeme vydání další knihy o Přibyslavicích. 
Tentokrát se spoustou starých fotografi í ze života v naší obci a porovnání 
s novými fotografi emi ze současného života. Touto cestou bych chtěla, 
vás rodáky z obce, požádat o zapůjčení starých rodinných fotografi í, aby-
chom mohli co nejvíce v knize zobrazit život v naší obci v minulém století a
v současnosti. 

 První plánovanou společnou kulturní akcí by mělo být novoroční po-
sezení v sále obecního úřadu s malou muzikou Nauše Pepíka v sobotu 
8. ledna 2022. Další větší akcí, kterou bychom chtěli uskutečnit je stavění 
máje Na Návsi a vystoupení mužského pěveckého souboru Pozdní sběr 
v kostele Narození Panny Marie v Přibyslavicích 30. dubna a v neděli
1. května pak slavnostní mše svatá u příležitosti poutě hasičů spojené 
s oslavou svátku patrona hasičů sv. Floriána. Tradiční Letní výlet u řeky 
Jihlavy spojený s kácením máje a slavnostním pochodem hasičů za do-
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provodu dechové kapely Jásalka Bend je plánován na neděli 19. června. 
Doufejme všichni společně, že se nám podaří překonat nepříznivou si-
tuaci spojenou s šířením nemoci Covid 19 a budeme moci uskutečnit 
všechny plánované akce.

„Člověk je silný, zase se zvedneme a všechno zvládneme“.

Ještě pár zajímavostí ze života v naší 
obci v průběhu roku 2020

 
Po dohodě s vedením Hasičského záchranného sboru kraje Vysočina a 

vedením obce přistála u hokejbalového hřiště helikoptéra Policie ČR, na je-
jíž palubě byl generální ředitel HZS České republiky, který zahajoval celore-
publikovou soutěž profesionálních hasičů v požárním sportu v Petrovicích, 
kam jej dovezli svým vozem příslušníci krajského hasičského sboru. V čase, 
kdy posádka čekala na návrat generálního ředitele, si mohly děti z mateř-
ské školy prohlédnou helikoptéru z blízka a také se u ní vyfotografovat.
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V letošním roce se po roční přestávce mohl uskutečnit opět turnaj
v hokejbale – XIX. Ročník Memoriálu Jaroslava Zejdy. Kromě družstev nad-
šených příznivců tohoto turnaje z Přibyslavic – Ťahouni, Bílí tygři z Panelky 
a Barácké štiky se hokejbalového turnaje zúčastnila i družstva z Nové Vsi 
– Bílí psi a Lední Medvědi z Radonína. Počasí sportovním nadšencům přálo 
a tak jsme všichni společně mohli prožít hezkou sportovní sobotu. Podě-
kování patří organizátorům tohoto turnaje – Lukáši Němcovi a Ing. Ivanu 
Samkovi.

Vítěz letošního ročníku Barácké štiky
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Z činnosti místního spolku
svazu zahrádkářů

Naše organizace existuje v obci od 25. února 1972, kdy byla ustave-
na, a pod vedením jejího prvního předsedy pana Eduarda Adama s šesti-
členným výborem a 10 členy zahájila svou činnost. Postupně se rozrůstala
o nové členy, nejvíce po roce 1980, kdy se začalo uvažovat o zahrádkářské 
osadě na Drahách. Ta začala pracovat od roku 1983 zvolením osadního 
výboru. Snaha vybudovat zahrádky nás stála mnoho práce a potu. Vybu-
dovat ve svažitém terénu plochy pro pěstování vyžadovalo velké úsilí. Po-
stupem času se nám podařilo spojenými silami vybudovat zahrádkářský 
vodovod, který nám slouží dobře dodnes a bez kterého si naši činnost 
už ani nedovedeme představit. Dalším pokrokem bylo úspěšné jednání 
o přivedení elektrické energie, které bylo nakonec realizováno natažením 
kabelu a připojením k odběru.

Do roku 1995 osada fungovala jako součást celé organizace. V tom 
roce došlo v její historii ke zlomu, když se na výroční členskou schůzi ze 
46 členů dostavilo jen 7 a došlo k odmítnutí placení členských příspěvků. 
Organizace byla zúžena jen na členy zahrádkářské osady, ostatní již neměli 
o členství zájem. V té době jsme měli zahrádky v nájmu a kvůli neexistenci 
zahrádkářského zákona byli v nejistotě, jak naše zahrádkaření dopadne. 
Naše první žádost o odprodej byla členy zastupitelstva obce zamítnuta. 
Odkoupení pozemků nám zastupitelé schválili po uplynutí nájemní smlou-
vy a od té doby jsme de facto spolek soukromých vlastníků, organizova-
ných v Českém zahrádkářském svazu. Tím se podařilo vyřešit vlastnické 
vztahy v době, kdy ještě zahrádkářský zákon neexistoval. 

Zákon prošel až letos s názvem Zákon o podpoře zahrádkářské činnosti 
a upravuje tuto činnost jako veřejně prospěšnou, způsob přenechání po-
zemků k zahrádkářské činnosti a působnost správních úřadů a územních 
samosprávných celků k její podpoře. Velmi důležitý je § 7, ve kterém se 
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stanoví, že k jednání, které odporuje tomuto zákonu a je v neprospěch 
spolku, se nepřihlíží. Za zmínku asi stojí, že v Senátu byl návrh 17. 3. 2021 
zamítnut a vrácen do Poslanecké sněmovny, která jej 140 hlasy ze 172 
schválila. Tento zákon nám dává do budoucna naději, že naše činnost bude 
pobývat v klidu a pohodě. 

Věnujeme se pěstování zeleniny a ovoce, staráme se o náš vodovod a 
vzhled okolí osady, pěstujeme dobré sousedské vztahy.

Přeji nám všem v práci na našich zahrádkách hodně úspěchů v pěs-
tování a také hodně zdraví, které k tomu také potřebujeme i když někteří
z nás se už krůček po krůčku chystají mezi osmdesátníky. Hodně zdraví 
přeji samozřejmě i zahrádkářům, kteří nejsou členy naší organizace. 

 Karel Atásek, předseda ZO
 

Z činnosti Mysliveckého spolku 
Přibyslavice 

 
Před rokem, když jsem psal článek do Zpravodaje, tak jsem si říkal, že 

příští rok už bude normální a začneme zase žít bez omezení a zákazů. 
Nárůst nakažených osob v posledních dnech, ale ukazuje, že jsem se mýlil. 

Výroční schůze v roce 2021 se nekonala z důvodu zákazu shromažďo-
vání osob a tak jsme nemohli spo-
lečně zhodnotit rok 2020 a pozvat 
honce a hosty. Nešlo ani společně 
naplánovat činnost na rok 2021 a 
tak se vše na začátku roku odvíjelo 
podle toho, co bylo potřeba udělat 
a bylo zrovna dovoleno. Na praxi 
jsme v roce 2020 přijali dva adepty 
a oba zkoušku z myslivosti zdárně 
absolvovali. Následně v roce 2021 si 
postupně podali žádost o členství tři 
mladí místní myslivci zatím bez pra-
xe. Jakmile bylo možné se sejít a žá-
dosti projednat tak jsme je přijali za 
členy. Jejich přijetím jsme mezi sebe 
vzali i první ženu, což dokazuje, že 
myslivost dnes není jen ryze mužská 
záležitost. K dnešnímu dni má My-
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slivecký spolek Přibyslavice 22 členů. Z časových důvodů se vzdal funkce 
předsedy spolku pan Tomáš Ramach. Za nového předsedu byl jednomy-
slně zvolen pan Hynek Trnka. K jiným změnám ve vedení spolku během 
roku nedošlo.

Na konci zimy proběhlo jako každoročně sčítání zvěře. Postupné roz-
volňování nám umožnilo udělat na jaře brigádu na sběr kamene. Za tuto 
brigádu si bereme krmení pro zvěř na zimní přikrmování. Naopak od au-
tobusového zájezdu bylo upuštěno. První větší společenskou akcí pro 
veřejnost byla Svatohubertská mše. Ta se uskutečnila 19.9.2021 a byla již 
sedmou. Proti roku 2020, byla letos s trubači a sborovým zpěvem. Bohužel 
je už jisté, že ani letos nebude oblíbená Poslední Leč. Důvod je stejný jako 
loni. Covid 19. 

Co se týká samotné honitby a zvěře, tak zima byla sice delší, ale nijak se 
to neprojevilo na kondici zvěře, nebo větším úhynu. Dle výsledků sčítání, 
je předpoklad, že odlov v roce 2021 bude na stejné úrovni jako v minulých 
letech. Pouze u černé zvěře je zatím odlov nižší proti předchozím rokům. 
Podobné je to s odlovem divočáků i v okolních honitbách, což svědčí, že 
stavy divočáků klesají. V letošním roce nebyly uplatňovány žádné škody 
od divočáků na zemědělských plodinách. Během roku jsme postavili nová 
myslivecká zařízení sloužící k lovu a naopak staré dosluhující bylo zrušeno. 
Další drobné opravy na mysliveckých zařízeních se dělaly individuálně. Ko-
nec roku je ve znamení společných lovů. Doufáme, že nedojde k nějakým 
omezením jako loni, kdy nebylo možné se po honech sejít, dát si guláš a 
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společně posedět. Všichni se už těšíme, že se po roce uvidíme s kamarády 
myslivci z okolních honiteb.

Největší obavy a to nejen mezi myslivci jsou z Afrického moru u prasat. 
Toto onemocnění je už u hranic České republiky. Postupuje směrem k nám 
jak z Polska, tak i Německa. Rozšíření tohoto onemocnění na území České 
republiky je jen otázkou času.

Další věc, kterou chceme podpořit u veřejnosti zájem o myslivost je 
založení Mysliveckého kroužku pro děti na prvním stupni některé základní 
školy v obvodu honitby. Zatím je vše ve fázi příprav a záleží jestli bude zá-
jem u dětí. Vedoucí kroužku z řad členů spolku jsou zajištěni.

Během posledního roku bylo znát, že v honitbě se pohybuje více lidí 
než dříve a tráví i celkově více času v přírodě. Lidé měli omezený pohyb, 
byl zákaz cestování a zavřené restaurace. Hodně lidí tak chodilo ven do 
přírody. To vše se projevilo na chování zvěře. Zvěř vychází z krytu pozdě 
večer a stáhla se do méně přístupných míst, kde má větší klid a cítí se bez-
pečně. Bohužel ne všichni návštěvníci přírody se chovají jak by bylo vhod-
né a potkat volně pobíhajícího psa bez dozoru majitele není nic vzácného. 
Také okolo cest přibylo pohozených obalů od jídla a pití. Toto jsou další
z dopadů nemoci Covidu 19 o kterých se nemluví.

Poslední věc, kterou chci zmínit je blížící se konec nájemního období 
na honitbu v roce 2023. Už dnes se dozvídáme zaručené zprávy, že vše 
bude jinak a že myslivecký spolek honitbu nedostane dále do nájmu, pro-
tože už to má dotyčný člověk zařízené. Chci ubezpečit vlastníky honebních 
pozemků, že Myslivecký spolek Přibyslavice má nadále zájem na výkonu 
práva myslivosti v zdejší honitbě a k dnešnímu dni nemá žádné dluhy a 
nájem za honitbu byl vždy v termínu řádně zaplacen. Myslivecký spolek 
Přibyslavice se ani s nikým nesoudí.

Čtenářům Zpravodaje chci popřát vše nejlepší do roku 2022 a poděko-
vat obci Přibyslavice za podporu v naší spolkové činnosti. Věřím, že tato 
vlna Covidu 19 je už poslední a příští rok bude klidnější a budeme se moci 
naplno věnovat svým koníčkům, sportovat a volně cestovat.

Jiří Vavroušek hospodář Mysliveckého spolku Přibyslavice

Z činnosti TJ Sokol Přibyslavice 
Zpráva o činnosti Oddílu SG TJ Sokol Přibyslavice v uplynulém období 

r. 2020 – 2021
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Stejně jako v uplynulém období se i v letošním roce potýkal oddíl gym-
nastiky s různými omezeními z důvodu pandemie COVID 19.

Aktuální počet přihlášených dětí pro školní rok 2020/21 byl 86 cvičen-
ců, v září 2021 byl tento počet 70. Netroufl i jsme si přijímat nové zájemce.

Trenéři zůstávají ve stejném složení: 
Marie Uhrová, Jiří Man, František Man, Jitka Kučerová, Hana Fialová, 

Hana Jeřábková, Andrea Fialová, Jarka Kostková, Milada Kostková, Hana 
Zeibertová, Lenka Kraclová, Jolana Svobodová, Pavlína Hašková. 

Pomáhají: Jana Kühtreiberová.
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V roce 2020 došlo hned v září z důvodu pandemie k zastavení všech 
sportovních aktivit a ke zrušení všech závodů a hromadných akcí. Když 
byla možnost sportování mimo uzavřené prostory (duben 2021), přesunuli 
jsme sportování na veřejná hřiště, kde jsme však byli závislí na počasí, tré-
nink byl pouze kondiční, bez nářadí. Utvořili jsme skupinky tak, aby všech-
ny děti mohly trénovat alespoň 1x týdně.

V září 2021 již začal normální trénink 2x týdně v tělocvičnách, za pod-
mínek stálého testování domácími testy.

Celá situace kolem covidu komplikuje i nadále práci trenérů. Nelze zod-
povědně připravovat závody a hromadné akce, také výkonnost cvičenců 
není tak vysoka, jak bychom si přáli. 

Trenérská rada se zaměřila na modernější vybavení tělocvičny a bylo 
nutné zajistit testovací sady. I nadále se obáváme dalších možných ome-
zení. V současné době máme nabídku na předvánoční závody v Rosicích a
v Dačicích a věříme, že to „klapne“.

 Za Oddíl SG TJ Sokol Přibyslavice Marie Uhrová 



43

Římskokatolická farnost Přibyslavice 
Od samého počátku se rok 2021 opět nesl ve znamení celosvětové 

pandemie onemocnění Covid 19 způsobeném koronavirem SARS-CoV-2. 
Oproti loňskému roku se však protiepidemiologická opatření přece jenom 
malinko zmírnila a tak jsme konečně mohli naplno prožít největší křesťan-
ské svátky roku – tedy Velikonoce – jako společenství věřících v chrámu 
Božím a ne jen, tak jak loni, u monitorů počítačů či obrazovek televizorů 
při on-line přenosech. Bohu díky za ten dar.

Týden po Velikonocích, tedy v sobotu před svátkem Božího milosrden-
ství, se na počest dvou novodobých mučedníků P. Buly a P. Drboly usku-
tečnila již tradiční pěší pouť z Lukova (rodiště P.Buly) do Přibyslavic. Třetinu
z šedesátky poutníků tvořili naši farníci.

Jarní pouť na slavnost Seslání Ducha Svatého (Letnice) letos připadla 
na neděli 23. května. Slavnostní mše svaté celebroval P. Piotr Smola z pol-
ského Tarnowa.

O týden později na slavnost Nejsvětější Trojice uspořádala naše farnost 
společně s tou brtnickou společnou pouť ke kapli v Černých lesích u Rado-
nína. I přes to, že z Černých lesů zůstala po kůrovcové kalamitě jen torza, 
atmosféra mše svaté sloužené pod širým nebem je nezapomenutelná.

V červnu (24.6.) se Hodonínskem prohnala velmi silná bouře doprová-
zená tornádem. To dosáhlo síly F4 na Fujitově stupnici (druhá nejsilnější 
úroveň), přičemž usmrtilo šest lidí, stovky jich zranilo, poškodilo na 1600 
staveb, z nichž 200 muselo být zbouráno. Silná psychická traumata po-
škozených lidí a obrovské škody vzbudily mezi obyvateli České republiky 
nevídanou vlnu solidarity a ani naše farnost nezůstala pozadu: na pomoc 
obětem tohoto v Evropě ojedinělého přírodního živlu přispěli naši farníci 
více jak 57 tis. korunami.

Tak, jak loni, i letos se farní tábor našich dětí uskutečnil na tábořišti
v Hlubokém u Jinošova.

Začátkem srpna (8.-12.8.) vyrazila mládež s P. Jackem na vodu – vybrali 
si romantickou Berounku.

O týden později (15. – 19.8) zas měli svůj program ministranti: společně 
se se svým duchovním pastýřem vydali na dobrodružnou výpravu do Čes-
ko – saského Švýcarska. Ubytováni byli na chatě na Tokáni. 

Ani senioři nepřišli letos zkrátka: více jak padesát z nich využilo mož-
nosti zúčastnit se poutě do premonstrátského kláštera na Želivi a na pout-
ní místo na vrcholu hory Křemešník u Pelhřimova.

Volna o státním svátku vzniku samostatného Československa využily
i naše rodiny s dětmi k účasti na své akci – pouti rodin do Jiřetína pod Jed-
lovou v samém srdci Lužických hor. Prochodily národní park Česko – saské 
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Švýcarsko, zdolaly Křížovou a Jedlovou horu, navštívily čedičové varhany
v Kamenickém Šenově a nakonec vzdaly úctu rodačce z nedalekého Křiža-
nova - sv. Zdislavě z Lamberka v Jablonném v Podještědí.

 I letos pokračovaly renovační práce na našich kostelích v Přibysla-
vicích. S náklady více jak 900 tis. Kč se podařilo zrenovovat fasádu severní a 
západní stěny věže starého kostela sv. Anny. A dá-li Pán, příští rok bychom 
se mohli dočkat opravy zbytku věže a to včetně instalace nových hodin.

Mgr. Jacek Kruczek, farář
 

Z činnosti Sboru dobrovolných hasičů
a Jednotky SDH Přibyslavice 

V roce 2021 činnost sboru, která začíná tradičním hasičským plesem 
nebyla zahájena. Ples z důvodu vládních opaření ještě nebyl možný usku-
tečnit.

Svátek svatého Floriána se nám podařilo zorganizovat, v malém okruhu 
se členy našeho sboru proběhla slavnostní mše svatá a po skončení mše 
jsme u pomníků uctili památku padlým ve světových válkách. Náš nový vůz 
byl posvěcen za přítomnosti pana faráře a starostky obce. Prohlídka nové-
ho vozidla Iveco proběhla až koncem srpna při setkání s občany naší obce, 
kterou jsme s obecním úřadem zabezpečovali. Podařilo se nám postavit 
máj, a také ji uhlídat. Kácení máje proběhlo poslední týden v srpnu. Dále 
se uskutečnily ukázky z činnosti naší jednotky pro základní školu, školku a 
rodiče naší obce. O prázdninách se uskutečnila okrsková soutěž v Číhalíně, 
na kterou náš sbor vyslal tři družstva mužů a dvě družstva žáků na tuto 
soutěž nás doprovodila naše početná členská základna. Družstvo žáků se 
po zrušení jarních soutěžích zúčastnilo jen podzimní časti a skončilo cel-
kově na 16 místě. Začátkem října jsme navštívili náš spřátelený sbor v Ži-
mrovicích. Na hřbitově v Hradci nad Moravicí jsme uctili památku bývalého 
starosty a kamaráda SDH Žimrovice. 

V neděli 19. záři 2021 jsme se připojili k celorepublikovému uctění 
památky dvou hasičů jednotky Sboru dobrovolných hasičů obce Kory-
čany, zesnulých při výbuchu rodinného domu v Koryčanech. Na budo-
vách a stanicích HZS ČR byly vyvěšeny černé vlajky symbolizující smutek 
nad tragickou ztrátou těchto dvou našich kolegů. Ve stejný den, v pravé 
poledne, vyjela technika před hasičskou zbrojnici se zapnutým výstraž-
ným světelným zařízením a naše jednotka nastoupila v zásahovém oděvu
k uctění památky zesnulých hasičů minutou ticha. Pokud nám situace 
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dovolí máme pro příští rok naplánován ples na 5. února 2022 se skupi-
nou M.E.Š. Rádi bychom také uspořádali tradiční sportovně společenské 
akce a jednu novou. Pro porovnání za minulý rok 2020 měla zásahová 
jednotka 41 výjezdů. Z toho 22 technických pomocí, 12 požárů, 6 planých 
poplachů a jednou jsme pomáhali při vyhledávání pohřešované osoby.
V letošním roce 2021 jsme do konce října tohoto roku vyjížděli celkem
k 35 výjezdům z toho 5x planý poplach 22 výjezdů na technickou pomoc 
například spadené stromy přes pozemní komunikace, likvidace obtížného 
hmyzu a odčerpání vody. Dále 8 Požárů z nich bylo 5 požárů lesa, jeden 
požár rodinného domu ve městě Třebíč, jeden požár pergoly a jeden po-
žár lesního traktoru. Největší požár lesa se nacházel u obce Chlum. Požár 
měl rozlohu cca 2,5 hektarů. Velkou komplikací byl silný vítr, který požár 
dále rozšiřoval, velké terénní převýšení, špatná dostupnost pro techniku 
a nedostatek vody. V obci Bransouze muselo být u řeky Jihlavy založe-
no dočerpávací stanoviště a dále pak probíhala kyvadlová doprava vody 
cisternami. Celý zásah byl velice fyzicky náročný pro zasahující hasiče.
K tomuto požáru bylo celkem povoláno 10 jednotek hasičů. Po 22 letech 
proběhlo v našem okrsku námětové cvičení na požár obecního archívu
v Nové Vsi. Tohoto cvičení se zúčastnilo všech 5 sborů – Přibyslavice, 
Nová ves, Číhalín, Červená Lhota a Radonín. Hlavním tématem tohoto 
cvičení byla dálková doprava vody pomocí přenosných motorových stří-
kaček. Celkem dopravní vedení měřilo 1240 metrů a vedlo od splavu 
Červeného mlýna ke kulturnímu domu v Nové Vsi. Tato vzdálenost byla 
úmyslná, aby se do ní mohlo zapojit všech pět sborů dobrovolných ha-
sičů. Možnost dálkové dopravy vody hadicovým vedení se dá využít pře-
devším k dlouhotrvajícím a špatně dostupným požárům. 

Tento rok jsme do našeho užívání převzali nový dopravní automobil 
IVECO DAILY. Chtěl bych poděkovat obecnímu úřadu a všem sponzorům, 
kteří pomohli realizovat pořízení nového dopravního automobilu. Jmeno-
vitě fi rmám HUHTAMAKI A.S, MANN+HUMMEL, ALFA IN, FRAENKISCHE, 
K-STAV A ZEMĚDĚLSKÉ DRUŽSTVO OKŘÍŠKY. V tomto roce byl zakoupen 
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také nový vlek na přepravu lodě, norných stěn a dalších potřebných věcí 
pro povodně. Vlek bude dodán do konce listopadu.

Dále se členové zúčastňovali školení, brigád, prací na úpravách a opra-
vách naší techniky. 

Chtěl bych moc poděkovat všem členům zásahové jednotky za jejich 
obětavost pomoci druhým a jejich rodinám za jejich trpělivost a podporu. 

Vladimír Škarvada, starosta SDH 
Pavel Kotrba, velitel zásahové jednotky.

Základní škola T. G. Masaryka
a mateřská škola Přibyslavice 

Základní škola T. G. Masaryka a mateřská škola Přibyslavice, 
příspěvková organizace

Vážení čtenáři, blíží se nám adventní čas, nejkrásnější období v roce. Na 
většinu z nás v toto období padá nostalgická nálada, vzpomínáme na celý 
rok, co se nám podařilo a co zase naopak mohlo dopadnout lépe. Dává-
me si předsevzetí do nového roku, plánujeme, co chceme v novém roce 
podniknout, udělat, zařídit, změnit atd. Sice se říká, že předsevzetí jsou od 
toho, aby se porušovala, ale přesto ke konci roku dávání předsevzetí tak 
nějak patří. Stejně tak k němu patří i malé zamyšlení a ohlédnutí za starým 
rokem, který za chvíli skončí. 

Proto bych se chtěla i já v tomto malém příspěvku poohlédnout zpátky 
a zhodnotit, co naši školu v tom roce 2021 potkalo a co se nám povedlo.

V současné době navštěvuje mateřskou školu 44 dětí. V zelené třídě je 
plný počet 24 dětí. Jedná se o děti od 4 do 6 let. V červené třídě je pouze 
20 dětí ve věku 2 – 4 let. Z důvodu přijetí dvouletých dětí musí být celkový 
počet v této třídě snížen a to až do doby, než dvouleté děti dosáhnou věku 
tří let.

Personál v mateřské škole se od minulého roku nezměnil.

Základní škola funguje již druhým rokem jako škola pětitřídní, v každé 
třídě se vzdělává samostatný ročník. Ve školní družině fungují i nadále tři 
oddělení. Všechny vychovatelky ŠD jsou již stálé, ke změně personálu ne-
došlo.

Paní vychovatelka Iva Čurdová, DiS. působí zároveň v mateřské škole 
jako asistentka pedagoga a paní vychovatelka Jana Hassan Vaníková vyko-
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nává zároveň funkci asistentky pedagoga v základní škole. V mateřské ško-
le zároveň funguje od října školní asistent – vychovatelka Nikola Šandová. 

Škola je v tomto roce i nadále zapojena do projektů Mléko do škol, 
Ovoce do škol, Šablony II., nově od září i Šablony III. 

Minulý školní rok jsme realizovali projekt CESTA KOLEM SVĚTA.
Organizace výuky byla bohužel hodně ovlivněna epidemiologickou si-

tuací. Po Vánocích od 4. 1. 2021 byla zahájena prezenční výuka pouze 1. a 
2. ročníku, pro 3. – 5. ročník probíhala distanční výuka. Od 1. 3. 2021 byla 
nařízením vlády uzavřena škola úplně a byla zahájena distanční výuka pro 
všechny ročníky. Tato situace trvala do 12. 4. 2021, kdy byla obnovena pre-
zenční výuka pro celou školu.

Přes veškerá mimořádná opatření jsme školní rok 2020/2021 úspěšně 
zvládli.

Spoustu akcí bylo zrušeno, ale přesto jsme nějaké aktivity pro děti do-
kázali uspořádat. 

Pasování prvňáků na čtenáře

13. ledna 2021 navštívil 1. třídu král Přibyslavic. Žáci králi přečetli úryvek 
z knížky a přednesli čtenářský slib. Poté byli slavnostně pasováni na čtená-
ře i písaře a za odměnu dostali své první inkoustové pero.
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Masopust a karnevalové veselí 

V době masopustu bylo shromažďování lidí díky epidemiologické situ-
aci zakázáno, takže v Přibyslavicích nemohl proběhnout masopustní prů-
vod. Proto alespoň v rámci naší mateřské školy si děti tuto pěknou lidovou 
tradici v maskách užily.

3D kino Podmořský svět

V rámci zpestření výuky se žáci 1. a 2. ročníku zúčastnili 3D promítání 
fi lmového představení „Podmořský svět“.

Barevné pátky

Během distanční výuky probíhaly projektové dny „Barevné pátky“. Kaž-
dý pátek měl přidělenou barvu, od které se odvíjely různé úkoly a aktivity. 
V tomto školním roce to byly barvy: zelená, červená, žlutá, modrá a černo-
bílá. Děti měly spoustu nápadů a vytvářely zajímavé výrobky.

Ponožkový den

Světový den Downova syndromu aneb ponožkový den připadá na 21. 
března. Společně jsme si s dětmi připomněli, že mezi námi žijí lidé s tímto 
postižením a jak těmto lidem mohou pomoci. Děti podpořily tuto akci 
zasíláním fotografi í s různými ponožkami.
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Čarodějnice

V základní škole v jednotlivých třídách proběhlo projektové vyučování
s tématikou čarodějnic. V mateřské škole se děti přeměnily za malé čaro-
dějky a čaroděje včetně jejich učitelek a společně si tento den pořádně 
užily.

Den dětí

Žáci 1. ročníku vyrazili 
vlakem na zříceninu hradu 
Rokštejn, kde si uspořá-
dali slavnostní piknik. Žáci 
2. a 4. ročníku se vypravili 
pěšky na Jalovec. Cestou 
navštívili statek v Hynkově, 
kde si prohlédli různá hos-
podářská a domácí zvířata. 
Na Jalovci si zahráli různé 
hry. Žáci 3. a 5. ročníku šli 
do Nové Vsi do lomu Vá-
penka. Společně si zahráli 
hry pro pobavení.

Dopravní hřiště

Čtvrťáci a páťáci se zú-
častnili dopravní výchovy 
na dopravním hřišti v Tře-
bíči. Žáci uplatnili své znalosti a dovednosti z dopravní výchovy a někteří 
získali řidičský průkaz cyklisty. 

Škola v přírodě

Vyvrcholením celoročního projektu byl pobyt na škole v přírodě s té-
matikou starověkého Řecka, který proběhl ve dnech 21. – 25. června 2021 
v kempu Borovinka u obce Koněšín. Na děti ze ZŠ a MŠ zde čekali řečtí 
bohové a měli pro ně připraveny závěrečné úkoly, ve kterých všechny děti 
zúročily své dovednosti a znalosti získané během školního roku. Jejich pl-
něním mohly získávat další diamanty, které si na konci pobytu vyměnily za 
věcné ceny.
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Vyřazování páťáků 

Na zahradě mateřské školy proběhlo slavnostní vyřazování žáků 5. roč-
níku. Vyřazování se zúčastnili rodiče a pedagogové, žáci si pro ně připravili 
program. Paní učitelka je slavnostně ozdobila šerpou a na památku dostali 
dárky od školy a Obce Přibyslavice.
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Zároveň proběhlo také slavnostní vyřazování předškoláků a jejich ošer-
pování. Při této příležitosti proběhlo malé kulturní vystoupení všech dětí
z mateřské školy z červené i zelené třídy.

V srpnu uspořádala naše škole pětidenní „Letní kemp“, kterého se zú-
častnilo 15 dětí. Jednalo o projekt MŠMT, který sloužil jako podpora vzdě-
lávání dětí v souvislosti s uzavřením škol v důsledku pandemie koronaviru. 
Pro děti byl tento týdenní program včetně stravy zcela zdarma. Děti na-
vštívily zoologickou zahradu v Jihlavě, Alternátor v Třebíči, Vápenku v Nové 
Vsi. Ve škole prováděly pokusy, věnovaly se různým aktivitám spojeným
s výukou českého jazyka i matematiky. 

Tento školní rok realizujeme projekt PUTOVÁNÍ PO ČESKÉ REPUBLICE. 
Děti v MŠ i žáci v ZŠ postupně poznávají jednotlivé kraje naší země, zají-
mavosti, významná místa a osobnosti. Zaměřili jsme se také na obce, ve 
kterých děti bydlí.

Od začátku tohoto školního roku jsme stihli uspořádat tyto akce:

Slavnostní přivítání prvňáků

Dne 1. 9. 2021 jsme zahájili nový školní rok. Prvňáčky jsme přivítali spo-
lečně s jejich rodiči ve třídě 1. ročníku. Paní starostka obdarovala rodiče 
nových školáků 2000 Kč, které ihned využili při zaplacení školních pomů-
cek. Děti dostaly kytičku a malou sladkost.
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Výlet na hrad Roštejn

Na výlet se vypravily děti z mateřské školy a žáci 1. ročníku. První část 
výletu proběhla venku na předhradí, kde děti odborník z praxe seznámil
s historií hradu a paní učitelky s pojmem myslivost. Dále si děti vyzkoušely 
stopování zvířat a seznámily se za pomoci hmatové hry s různými poby-
tovými stopami.

Pak děti navštívily interaktivní expozici hradu „Příroda, lovectví a mys-
livost“ a vše, co se předtím naučily, si zde mohly vyzkoušet. Mimo to zde 
viděly také les v noci, různé druhy motýlů a brouků a mohly se projít ob-
řím mraveništěm a zkusit určit názvy různých jedlých i jedovatých hub. 
Prohlídka byla zakončena v herně, kde se děti mohly převléct za myslivce, 
vylézt na posed, zahrát si lesní pexeso nebo si namalovat, co je z celého 
dne nejvíce zaujalo.

Návštěva Pekla Čertovina

Děti měly možnost poznat jaký je ži-
vot čertů v pekle, jak takové peklo vy-
padá a jak se v něm čerti chovají. Téma 
bylo koncipováno tak, aby se u dětí roz-
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víjela představivost nebo schopnost rozeznat dobro nad zlem. Seznámily 
se také se sedmi základními hříchy. Součástí programu bylo zhlédnutí po-
hádky Čertoviny, která se na tomto místě natáčela.

Preventivní program organizovaný Policií ČR

Pro 1. a 2. ročník byl uspořádán preventivní program na téma Bezpeč-
nost dětí.

Hasičský den

V rámci projektu EU Šablony II jsme uspořádali komunitně osvětové 
setkání – Hasičský den. O program se postarali místní členové SDH Přiby-
slavice.

Cílem setkání bylo seznámit se s činností sboru dobrovolných hasičů. 
Jednalo se o akci, které se účastnili žáci naší školy, děti naší mateřské školy, 
rodiče, ale i široká veřejnost. Hasiči uspořádali program, který se skládal 
z několika částí. Úvodem byla přednáška o činnosti hasičského sboru, o 
jejich aktivitách, o rozdílech mezi profesionálními a dobrovolnými hasiči. 
Součástí byla ukázka potřebného vybavení s vysvětlením, co k čemu slouží.

Následovalo zapálení budovy školy – rekvizity, hašení hasícími přístroji 
a následné přivolání hasičů. Děti si zopakovaly znalost tísňového volání. Po 
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příjezdu hasičů hasičským 
autem následovala ukázka 
zásahu, kdy došlo k uhašení 
požáru. Děti měly možnost 
si vyzkoušet hašení požáru 
hadicemi i hasícími přístro-
ji. Následovala prohlídka 
hasičského auta. Další část 
byla věnována haváriím
v domácnosti a všichni měli 
možnost se dozvědět, jak 
tuto situaci nejlépe řešit. 
Závěrečná část byla zamě-
řena na záchranu plavce, 
který se topil v řece. Pro-
běhla názorná ukázka jeho 
záchrany, ukázka vybavení 
takového záchranáře atd. 
Celé setkání bylo realizo-
váno tak, že si každý mohl 
vše vyzkoušet, osahat, na 
cokoliv se zeptat.

Zahradní slavnost

Na konci léta 23. 9. 
2021 jsme v mateřské 
škole uspořádali zahradní 
slavnost pro děti z mateř-
ské školy a jejich rodiče. 
Pod vedením paní Svobo-
dové proběhlo podzimní 
tvoření, kdy měli všichni 
možnost si vyrobit pod-
zimní dekoraci v podo-
bě svícnu. Pro děti byla 
připravená stanoviště se 
sportovními disciplínami. 
Na závěr si u táborového 
ohně opekly děti špeká-
ček.
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Dne 28. září byl státní svátek a ihned po návratu do školy jsme Svatého 
Václava oslavili.

Drakiáda

Další aktivitou pro děti z mateřské školy a jejich rodiče byla drakiáda. 
Počasí zrovna ten den přálo, sluníčko svítilo a vítr foukal. Všichni si zábavné 
odpoledne pěkně užili.

Den s celní správou ČR

Jednalo se stejně jako u hasičů o komunitně osvětové setkání v rámci 
projektu EU Šablony II.

Celníci z kraje Vysočina předvedli práci zásahové jednotky, práci pso-
vodů, sebeobranu atd. Zajímavou součástí bylo vystopování člověka, který 
má u sebe drogy.

Příjezd Svatého Martina na bílém koni

Dne 11. 11. má svátek Martin a podle lidové tradice má přijet na bílém koni, 
a tím přivést zimu. Za námi přijel Martin v sobotu 13. 11. 2021. Zahájením této 
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akce byl koncert mužáckého pěveckého sboru „Pozdní sběr“ v místním kos-
tele, pak následoval příjezd Martina na koni. Děti z mateřské školy i základní 
školy zazpívaly několik tematických písniček o Martinovi. Kuchařky připravily 
malé občerstvení a o doprovodnou zábavu se postaral folklórní soubor Okře-
šánek. Celá akce proběhla ve spolupráci se zřizovatelem. 

A co nás ještě čeká do konce tohoto roku?
První adventní neděli proběhne rozsvěcování vánočního stromu, kde 

děti z MŠ i ZŠ zazpívají koledy a přivodí tu krásnou vánoční atmosféru, na 
kterou se určitě již všichni těšíme. Akce proběhne opět ve spolupráci se 
zřizovatelem. Touto cestou chci poděkovat za výbornou spolupráci a pod-
poru, kterou od obce dostáváme.

Milí čtenáři, za celý kolektiv naší školy Vám chci popřát, ať si tyto Vá-
noce užijete v pohodě v kruhu své rodiny a svých přátel a do nového roku 
Vám přeji hlavně to zdravíčko. Dále chci popřát nám všem, ať ten příští rok 
je již „normální“.

Mgr. Ilona Jirovská, ředitelka školy 

Odpadové hospodářství
V roce 2020 představovaly náklady na likvidaci všech vyprodukovaných 

a do sběrných nádob uložených odpadů v naší obci částku 878.438,- Kč. 
Od občanů byla vybrána částka 415.5124,- Kč z místního poplatku za 
provoz systému shromažďování , sběru, přepravy, třídění, využívání a od-
straňování komunálních odpadů. Jako odměnu za zpětný odběr vytřídě-
ných odpadů (papír, sklo, plasty) a z prodeje železného šrotu měla obec 
příjem ve výši 156.440,- Kč. Z tohoto přehledu vyplývá, že obec na likvi-
daci odpadu v naší obci v loňském roce vynaložila částku 306.484,- Kč. 
Výše poplatku na poplatníka, který má trvalý pobyt v naší obci nebo zde 
vlastní nemovitost činila 500,- Kč za rok. Stejná výše poplatku byla platná
i v letošním roce. Vzhledem ke stále se zvyšujícím nákladům na likvidaci 
odpadu musela naše svozová fi rma AVE v letošním roce zvýšit cenu za 
odvoz komunálního a tříděného odpadu a předpokládáme, že náklady bu-
dou v porovnání s minulým rokem vyšší, přičemž výše příjmů se podstatně 
nezmění. Se stejným tempem zvyšování nákladů na likvidaci odpadu v naší 
obci počítáme i pro příští rok, kdy předpokládáme, že by obec doplácela 
ze svého rozpočtu částku kolem 500 tisíc za rok. Museli bychom proto 
přistoupit k podstatnému zvýšení místního poplatku za odpad, kdy nová 
legislativa umožňovala stanovení výše poplatku až 1200,- Kč na poplatníka 
a rok a vydání nové obecně závazné vyhlášky, kterou bychom museli stejně 
vydat v návaznosti na změnu zákona v oblasti odpadového hospodářství. 



57

Na základě provedených analýz a rozborů, které prováděli úředníci 
obecního úřadu společně s vedoucí obecního úřadu a ve spolupráci s fi -
nančním úřadem, dospěl obecní úřad k závěru, že nebude překládat zastu-
pitelstvu obce ke schválení návrh nové obecně závazné vyhlášky o místním 
poplatku za komunální odpad, ale navrhne zrušení stávající vyhlášky.

Finanční prostředky potřebné k pokrytí nákladů na likvidaci odpadů 
v naší obci by obecní úřad získal zvýšením místního koefi cientu daně
z nemovitých věcí. 

Proto byl tento návrh předložen na jednání zastupitelstva obce ko-
naného dne 30. září 2021. Zde bylo po obsáhlé diskusi přijato usnesení
o schválení obecně závazné vyhlášky č. 1/2021 o stanovení místního koefi -
cientu pro výpočet daně z nemovitých věcí ve výši 2, kterým se násobí daň 
poplatníka za jednotlivé druhy pozemků, zdanitelných staveb nebo zdani-
telných jednotek , popřípadě jejich souhrny, s výjimkou pozemků uvede-
ných v § 5 odst. 1 zákona o dani z nemovitých věcí s platností od 1.10.2021 
a účinností od 1. 1. 2022. Stávající obecně závazná vyhláška o místním 
poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, vy-
užívání a odstraňování komunálních odpadů č. 2/2019 byla zrušena na 
jednání zastupitelstva obce dne 25. 11. 2021.

Od roku 2022 tak nebudou občané s trvalým pobytem v naší obci a 
vlastníci nemovitosti (domy, rekreační chaty) platit místní poplatek za ko-
munální odpad, ale zaplatí větší daň ze staveb a pozemků, vyjma zeměděl-
ských pozemků (pole, louky, zahrady).

Odvoz komunálního odpadu (popelnice) a tříděného odpadu bude 
probíhat ve stejných intervalech a se stejným počtem sběrných nádob
v roce 2022 jako v letošním roce. 

Věřím, že tímto způsobem nedojde k tak velkému dopadu na rodinné 
rozpočty našich občanů jako v případě dvojnásobného zvýšení poplatku 
za odpad. Zvýší se rozpočet obce výnosem daně z nemovitých věcí tak, 
aby z větší části byly pokryty náklady na likvidaci odpadu. 

Vyzývám dál všechny občany, aby zodpovědně třídili vyprodukovaný 
odpad ve svých domácnostech tak, aby postupně docházelo ke snižování 
množství komunálního odpadu vkládaného do popelnic. Jen pro srovná-
ní uvádím, že v roce 2020 vytřídil průměrně každý Čech 66,8 kg odpadů 
(papír, plast, sklo, kartony, kovy), na každého občana v naší obci připadlo 
celkem 63 kg vytříděného odpadu (papír, plast, sklo, kartony, kovy, nebez-
pečný odpad, tuky, oděvy).

Chtěla bych touto cestou také požádat všechny, kteří zodpovědně třídí, 
aby v případě, že je na některém ze sběrných míst přeplněný kontejner na 
plast či papír, ponechali svůj vytříděný odpad řádně zabalený a svázaný
u kontejneru tak, aby nedocházelo k rozsypání a rozházení papíru a plastu 
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v okolí sběrného místa. Nenechávejte velké papírové krabice u kontejnerů 
ani je nerozřezané nevhazujte dovnitř ! Zaplňujete tak zbytečně kontejner, 
který je jinak prázdný a pak se tam již nevejde další vytříděný papír. Stejné 
platí i u plastových obalů, zejména PET lahví. Plastové láhve je třeba řádně 
pomačkat a pak teprve vhodit do žlutého kontejneru na plast. V žádném 
případě nevhazujte plastové lahve plné tekutiny. Pamatujte, že tento od-
pad dál ručně třídí zaměstnanci ve sběrnách. Vytříděný odpad ukládejte 
do kontejnerů k tomu určených. Nevhazujte do barevných kontejnerů ne-
vytříděný komunální odpad! Rovněž s velkou nezodpovědností ze stran 
občanů se setkávají naší zaměstnanci při vysypávání a překopávání biolo-
gického odpadu na kompostárně. Nevhazujte do kontejnerů stavební suť, 
nože, srpy a jiné zahradní náčiní a uhynulá zvířata! Na kompostárnu nevy-
vážejte vytrhané stromy a keře s pletivem a kovovými či dřevěnými kůly!

Buďme všichni k sobě vzájemně ohleduplní a chovejme se ke svému okolí, 
přírodě, ale i ke všem věcem, které využíváme ve svém každodenním životě 
tak, abychom se do budoucna nemuseli stydět před svými dětmi a vnoučaty 
za to, jak jsme zničili přírodu a všechno, to co nám zanechali naši předkové. 

Jsem přesvědčena, že každý z nás svým zodpovědným přístupem k tří-
dění odpadů přispěje k postupnému snižování nákladů na likvidaci komu-
nálního odpadu v naší obci a obec tak za uspořené fi nanční prostředky 
bude moci investovat do jiných oblastí, které zlepší život v naší obci.

Ivana Uhrová, starostka obce 

Několik receptů pro naše hospodyňky
Kolečka s ořechovým sněhem

SUROVINY NA 30 PORCÍ: 
280 g polohrubá mouka, 60 g 
moučkový cukr, 140 g máslo, 
3 ks žloutky, 150 g rybízová 
marmeláda
Ořechový SNÍH: 3 ks bílky, 
140 g jemný krystalový cukr, 
1 ks vanilkový cukr Dr. Oetker, 
strouhaná citronová kůra, 50 g 
tmavé čokoládové polevy Dr. 

Oetker, 120 g mletých vlašských ořechů, špetka soli
 



Oříškové věnečky s vínem

SUROVINY
250 g hladké mouky, 100 g mletých 
lískových oříšků, špetka soli, 0,5 lžičky 
skořice, 1 lžička pomerančové šťávy,
1 lžička pomerančové kůry, 1 ks vejce, 
5 lžic bílého vína, 250 g Hery, 100 g 
mletých lískových oříšků
Na obalení:

6 lžic moučkového cukru, 1 sáček vanilkového cukru, 0,5 – 1 lžička škořice

Několik námětů pro naše šikulky
na vánoční výzdobu



OKÉNKO DO HISTORIE

V pátek 26. listopadu jsme se
v Kostele narození Panny Marie v Při-
byslavicích rozloučili s PhDr. Marií Za-
oralovou, rozenou Ježkovou, rodač-
kou z naší obce. Paní Marie Zaoralová 
pracovala dlouhá léta v moravském 
zemském archivu v Brně. Byla milov-
nicí historie a mimo jiné se také zají-
mala o historii naší obce. Své obsáhlé 
články publikovala ve Vlastivědném 
věstníku moravském. Za zmínku sto-
jí článek – Dějiny brtnického collal-
tovského archivu (vlastivědný věstník 
ročník 17, číslo 2, rok vydání 1965) a 
kapitoly Z dějin Přibyslavic (Vlastivěd-
ný věstník moravský, ročník 44, číslo 2, 
rok vydání 1992). Z posledně citované-
ho přikládám také krátkou ukázku.

Čest její památce!



Několik ukázek toho, jak se chovají děti, 
mládež a dospělí v naší obci

 
Poničená vánoční výzdoba 
z prosince 2020

Obec musela na vlastní ná-
klady opravit zapůjčenou 
poničenou vánoční výzdo-
bu na sloupech veřejného 
osvětlení v ulici Kaštanová.

Urna se zpopelněnými lid-
skými ostatky vhozená do 
kontejneru na odpad u brá-
ny hřbitova

Jakou asi měl úctu k ze-
mřelému ten, který vhodil 
tuto urnu do kontejneru
s odpadky. Správce hřbi-
tova uložil urnu i s ostatky 
do společného hrobu vedle 
márnice.



Vánoce přinášejí radost
a otevírají srdce...

Ať Vám letošní Vánoce přinesou
hodně radosti a lásky.

A tato vánoční radost ať Vás neopustí
po celý nový rok.

Ivana Uhrová, starostka obce
Zdeněk Netolička, místostarosta obce

Zaměstnanci obecního úřadu
Členové zastupitelstva obce


